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OT cocranuTenn

KoHTPORsHO-H3MEPHTENBHRE MATEPHATL Mo anrebpe
H HawanaM aHamuaa ana 10 knacea 6yayT none3HH NpH pa-
6ote kak o YMK A.T. Mopaxoswida # 1p., Tax 1 no YMK
A.H. KormMoroposa u ap. (TpH He3HaUHTENLHOM H3MEHEHAN
nopsiaka cnegopavns KHMos).

IIpennaraemnie KHMg1 MoryT GHTH HCIOABIOBANH
Ha JH000M aTane 0OYIeHHN: TIPH TIOBTOPEHHH M 3aKPencHuK
H3YYEHHOIO, AKTYATN3AUHH ONMOPHEIN IHAHMIE 1 Ap.

Ha BrmondeHHe TemaTudecKux TECTOB H CAMOCTOA-
TEJBHEX paboT orBoguTes 15—20 Munyr. O6obmamue
TECThI, HTOTOBHH TECT M KOHTPONELHEE PaloThl PACCYUHTAHB
Ha 40—45 MRHYT, '

IMpuBenAeHHBIEC MaTepHaNN H3IORTOYHH H MOTYT OLITh
HCIIONIB30BAHKI NpU pafoTe Kak B Kiacce, TAK M A0Ma. Pe-
KOMEHAYEM 3aIeHCTBOBATE PAITHYHEE DOPMBE KOHTPOJISI
IHAHHN, TAK KAK KaXIasd H3 HAX HMEET CBOM IPEHMYIECTRA
1 HEJTOCTATKMN.

TlpenonaparenscKas NPAKTHKA NOKAILIBACT, YTO NPel-
naraemunt nopbop KMo noasonaer >(xbexinio ocBoRTD
Marepran 10 xnacca H NOATOTOBMTS y4alHxcA K caade ETD
1K) MIYICHHBM TEMaM.

Haneemcs, 4To mocoBue NOMOXET YEATETAM [IPH ITOAT0-
TOBK® M NPOBEAEHHH YPOKOB, & TAXKKS IUKOABHNKAM IIPKH HI-
YICHHH MATCPHANA, 3JaKPENNCHHH 1 CHCTEMATHIALMM FHAHIUA,

Kenaem ycnexon!



TpeboBanus
K YPOBHIO NOArOTOBKM Y4YalMxcs

B pesysbTarte M3ydeHWs Kypca y4alyecst 10JDKHbI OBJIa-
JIETh CJIEAYIOIIMMY HABBIKAMU U YMEHUSAMMH, NPEJICTABJIAI0~
UMK 00513aTe/IbHbI MUHUMYM:

HMeTs NOHATHE 0 YMCHAOBBIX (DYHKLIMSIX U MX OCHOBHBIX
CBOMCTBAxX, CTPOUTH rpaduku PyHKLHH.

2. 3HaTh OCHOBHBIE TPMIOHOMETpHYECKHE (DYHKLIMH ITpO-

3.

M3BOJILHOT'O apryMeHTa, MX CBOMCTBA U rpaUKH.
Mmerts npeacraBieHue 06 06paTHBIX TPHTOHOMETPH-
yeckuxX GOYHKIMUAX U UCIIOJIb30BaTh MX NMPH PELICHUH
MPOCTENIIIMX TPHTOHOMETPHYECKHX YPABHEHHUH.

. UMeTb nipe/icTaBieHue O MPOU3BOAHOM QYHKLINH, ee

IreOMETPUYECCKOM H d}HSH"-!CCKOM CMBICIIE.

. ¥YMeThb BRIYMCIIATD IPOM3BOIHbBIE 3JIEMEHTAPHBIX PyHK-

LM,

. 3HaTb ypaBHeHHe KacaTeJbHOMU K rpaduky GyHKUMH

¥ HCIIOJIB30BATH €ro Ui HATMCAHUS YPaBHEHUH Kaca-
TENbHBIX.

. YMeTh NpUMEHATh NPOU3BOAHYIO K HCCIEI0BAHHIO

(YHKLIHI ¥ TOCTPOEHHIO HX TpahuKOB.

. UMeTh HaBBIKH MCIIOIb30BAHWA TPOU3BOIHO# LIS pe-

ILIeHUA NPUKIANHBIX 3a1a4.

BoinonHeHue safaHumin
M MX OUueHMBaHue

TecTtsl

B coorBetcTBUM ¢ hopmaTom EI'D 3amaHus TecToB pasne-
JieHBI Ha iBa YpoBHs ciioxHocTH (B u C). 3ananus yposHsa B
(6a30BOrO) NMpeAnoaraloT KpaTKHii OTBET, KOTOPBIH ABASETCS
LIEJIBIM YHCJIOM WIM KOHEYHOM NecaTHIHOH npobbio. B ypoB-
He C HeoOX0oauMO NpUBECTH 060CHOBAHHOE PELIEHHE.

TemaTHueCKH# TECT COIEPXHT YeThIpe 3aNaHuA ypoBHA B
(xaxnoe oueHuBaercs B 1 6aun) u aBa 3amaHus ypoHa C
(kaxpgoe oueHuBaerca B 2 6ayna). Ha BEIOTHEHHE TaKOTO
TecTa oTBoaMTCA 15—20 MHHYT. YUHTHIBaA OrpaHUYEHHOCTD
BPEMEHH, PEKOMEHIYEM CIEAYIOLIee COOTBETCTBHE KOJIH-
yecTBa 6aJUIOB W OLIEHKH:

2—-3 6aa — OLeHKa «3»;



3—4 6anna — oueHka «4»;

5 6asu10B U GoJiblle — OLEHKA «5».

O6Gobmalommit u UTOroBLIM TECTHI COIEPXAaT GOIbIIE 3a-
JaHUH, YeM TeMaTHYecKuit. COOTBETCTBEHHO, YBETUHYHBAETCH
BPEMs1 Ha BBITOJIHEHKHE TaKUX TecTOB (40—45 MHHYT) U Heo6-
XOTMMOE KONMUYECTBO BauioB:

4—7 banna — oueHka «3»;

7—9 6amoB — OLUEHKA «4»;

9—10 6aw108B 1 GoJbILE — OLIEHKA «5».

CamocrosTensHbie paboTsl

DopmyMpoBKa 3anaHus TecTa (ypoBeHs B) npexmona-
raeT MpOCTOH BOIPOC, KOTOPLIH NaJIEKO HE BCETa MO3BOJISET
OTPENENIUTD CTEIIEHb YCBOGHHS M3y4aeMoro matepuana. Ilo-
3TOMY I1PH KOHTPOJIE 3HAHUI{ TI0 OCHOBHBIM TEMaM LIEJIeco06-
Pa3sHO HEKOTOPBIE TECThI 3aMEHUTD CAMOCTOSTEIbHBIMH pabo-
TaMH, KOTOPHIE COCTOAT M3 TpeX 3aiaHuit ypoBHda C (kaxmoe
olleHMBaeTcs B 2 6ajuta). Ha BeinoHEHHE CaMOCTOATEILHOIM
pabotel otBOIUTCH 15—20 MHHYT.

PekoMeHIyeMble KpUTEpUH OLIEHUBAHUS:

1—2 Ganna — oueHKa «3»;

3—4 6anna — oueHka «4»;

5 6ajw10B 1 GoJBIIE — OLIEHKA «5».

KouTponbHbie paboTtsl

IMocne u3ydeHust KpyrHoii TeMbl (COOTBETCTBYIONIEH I71a-
Be y4e6HO-MEeTOIHIECKOr0 KOMILTEKTA) U TIPOBEPKH 3HA-
HUW PEKOMEHIIYETCS! MCTIOIb30BaTh KOHTPOJIbHBIE paboThI,
KOTOpbIE COAEPXKAT YEThIpe 3aJaHKs YPOBHS B U 1Ba 3anaHus
yposHa C. Ha paboty orBoaurcs 40—45 MuHYT.

PexomenyeMble KpUTEPHH OLIEHHBAHMU:

3 6aia — oneHKa «3»;

4—5 Gamna — oueHka «4»;

6 6aiuToB 1 GoNblIe — OLIEHKA «5».

TexcThl caMOCTOSITEIBHBIX M KOHTPOJILHBIX paboT 1103BO-
JSTI0T BoJiee rubKO N0 CPaBHEHMIO C TeCTaMu (OPMYyTHPOBAThH
3ananus U GopMy oTBeToB. Biaronaps stomy nenaror o6bex-
THBHEE CMOXET OLIEHMTh 3HAHWSA YJAIIHXCS, BBISIBUTb HE0YE-
Thl IIPY M3y4E€HHHU MaTepHana u T. 1. [Toatomy pexomeHIyeM
HCTIONB30BATh pa3HOOOpa3Hbie (POPMbI ATTECTALIMHM YYAIIMXCSH.
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Tecrt 1. Dynkuua. O6nacrs onpegeneHns
M obnacTb 3HaYeHnn QyHKUUMN

BapuanTt 1
B1. [ns byukuuu f(x) = 2v/1 - x — |x| Haitnute 3HaueHne
13).
OTBeT:

B2. Ha pucynke npuseneH rpaduk GyHKumH y = f(x). Onpe-
IeMUTe JUTMHY TIPOMEXYTKa, KOTOPBIH siBJIseTCs 001acThio
orpeaeneHus GyHKIMUH.

4

v

OTBeT:

B3. s dyukunu f(x) = 2 — 3x, umerowei D(f) = [-2; 4],
YKaXHTe JUTMHY [IPOMEXYTKa, KOTOPBI# siBIsieTCs 061aCThio
3HAYEHUH PYHKLIUHU.

OTtBerT:

B4. Haitnure HaMMeHBILYIO BETWIMHY, BXOASALLIYIO B 06/1aCTh
3HAYEHMH (PyHKLIMH

fG)=2*-4x~-11.

OTBeT:

C1. Haitnure obnacte onpeaeacHUs QYHKIHH
P e . '
2
x“+3x-4
OTrBeT:

C2. UssectHo, 9T0 f(3 — X) = 2 + 3x — 1. Haiigure pyHk-
mio f(x).

OTseT:
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Tect 1. PyHkums. O6nacrs onpegenenns
M oGnacTb 3HavYeHMil QyHKUUM

Bapuanr 2
B1. Jina dysxumum f(x) = 377 - x - 2|x| HadmuTe 3HaYEHNME
f(=2).
OrBerT:

B2. Ha pucynke npusenen rpaduk dyHkuan y = f(x). Ornpe-
AEUTE IVIMHY [IPOMEXYTKa, KOTOPKIH SBJIsieTcs 06aacThio
onpejeneHus QYHKLHH.

OTrsBeT:

B3. [lnsa dyuxunn f(x) = 1 — 4x, umelomeit D(f) = [-1; 3],
YKQXHTE JUIMHY MPOMEXYTKa, KOTOPBLIN SIBJISETCA 001aCThIO
3HaYeHUH QyHKIHM.

OTBeT:

B4. Haiizure Hau6osbiiyio BEJIMYMHY, BXOAAILYIO B 006J1acTh
3HaYeHHI PyHKUMHN

f)=-32-6x+17.
OTrBeT:

C1. Haiiaure o6nacTs onpeseneHus byHKunmn

ALY « e

OTtBerT;

C2. U3BectHo, 4t0 f(2 - x) = 3x* - x + 5. Haitnute pyHk-
o f(x).
OTBeT:




Tect 2. OcHOBHM® CBOWCTEA QYHKUMN
Bapmanr 1

B1, Bubepure cpeq NpeICKEHHBX HYHKIMA yOBIBAIOIILYIO
Ha oBIACTH OTIpefesieHIs, HABAMTE I Hee f(~2) ¥ 3aTTHIIH-
Te 3TO 3HAYEHHE B OTBET.

a) f(x) =32+ Tx—11;

6) £(x)= =
B) f{x)=7-5x.
OTnerT:

B2. Ha orpeske [3; 5] HaltMTe HAHMCHBIIISE FHATCHHC dyHK-
MH f(x) = - 3x

-2
QOTreeT:

B3. HaiinuTe 3HaueHUe X, IPY KOTOPOM Ha OTpe3ke [2; 4]
dyHKuMA f(x) =% + 2¢+ 3 MMeeT HANGONBIIeE SHAYCHHE.

OTBeT:

B4, OnpepenvTe YHCIO MPOMEXKYTKOB, Ha KOTOPbIX pymara
FO =3+ H(x— D+ 2Hx - 3) (x+3)

[PUHAMAST MOTOXAUTE/ILHEIC SHAYCHHS.

OTBeT:

C'1. UzsecTHo, YT0 dyHEIMs ¥ = f{x) weTHas W f(-3) = 2.
Haiinure pemmunny 11 — 20(3) + 4f(-3).

OTBeT:

C2. T1p# KaKux 3HAYCHHASX X d)yﬁxunn

Flx)= 3x -2
5x° + 4x

TIpMHHMAET OTPHLATCIBHBE 3Hat1e}ms1?

OTBeT




TecT 2. OCHOBKHBI® CROHCTBA QYHKLIMM
BapuanT 2

B1, Buepute cpean npeaiokeHEHX hyHKIHi BO3DACTAID-
HIY0 Ha OO/IACTH OTPENC/IeH A, HARIHTE A5 Hee f(—2) u 3a-
THINKTE 370 3HAYSHUE B OTHET.
3
a) f (x ) - l - xa
8) f(x)=7x~3;
B) f(x)=2—5x+ 1.

OTrBeT:

B2, Ha otpeske [-2; 1] naiinuTe HaHBOMbLIICE 3HANCHHE

dyrxamu f(x) = ;;_;::

OTpeT:

B3. Haitxpure 3HaveHne x, NIpH KOTOpPOM Ha oTpeske [1; 3]
dYHKIHA f(X) =x" - 8x + 3 MMeET HARMEHBIISE SHAYCHHE.

OTeerT

B4. Onpee/nTe 1iCIo TpOMEXYTKOB, HA KOTODRIX PYHKIIHA
)= (2 + Dix+2)(x + 5B - x)(x— 5)

NpHHBMALST OTPHUATENEHAIE SHAYEHHA,

OTseT:

C1. Habectno, aro dyuxums y = f(x) Hevernas u f(=2) = 3.
Haiaure Bemranmy 15 — 3£(2) + 4f(-2).

OTrpeT:

C2. Ilpu xakMx 3HATEHUAX X DYHKLIHA

Flx) = % —4x* - 5x
x—6x+5
NMPHHAMALT NMONCXHUTENEHBIE SHa9eHHAT?

OTrseT:




TecT 3. Fpadukmn GyHKuWiA
Bapwuanrt 1

B1. I'paduk vHeiHO#M DyHKIMM y = ax + b IPOXOMNT 4epe3
touku A(-1; -5) u B(2; 4). Haitnnre K03bPHIMEHT a.

OTBET:

B2. [Ipu kaKOM 3HaYE€HHH X MEPECCKAIOTCA rpacduku GYHK-

x2 =25
Imﬁfh): x+5

ngx)=3x+7?

OTBeET:

B3. Haiimure k03 dHUIMEHT ¢ 110 NPeICTaBICHHOMY Ha py-
cyHKe rpaduKy QyHKIM y = ax’ + bx +c.

8
6

OTBET:

B4. Tpacdux dynkuman f(x) = ;—ka TIPOXO/IMT Yepe3 TOUKY
A(4; —4). Haitmure 3Hauenue f(-2).

OTBET:

C1. Tpy KakoM 3HaYeHUH a rpaduKy QYHKIMHA f(x)=ax+5
u g(x) = |x + 2| + 3|x — 1| HmeI0T GeCKOHEYHOE MHOXECTBO
- 06mmx To49eK?

OTBET:

C2. 3anaiite hopMmysioit QYHKIHMIO, H300PaXEHHYIO HA PH-
cyHke 3axagu B3 (T. e. onpeaesnTe Koa(hdULMeHTH a, b, ¢).

OTBET:
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Tecr 3. Npaduxkmn PpyHkumi
Bapwant 2

B1. I'paduk uHeHOM DyHKIMH ¥ = ax + b IPOXOUT Yepes
TOYKU A(-2; 1) v B(1; -5). Haiinure koadduumeHT a.

OTrBeT:

B2. [1pu KakoM 3HAYEeHUH X nepecekarTces rpadpukm pyHk-
= 36 - x?
it f(x) =

x—-6
OTBerT:

ngx)=2x+3?

B3. Haiinure KoadpuumenT ¢ no npeacrapieHHoMy Ha pM-
cyHke rpaduky byHKumM y = ax’ + bx + c.

llly

L

N EE

—1 i
|
|
|
|
|
|

—6
871

OrBerT:

B4. I'paduk dynkumu f(x) = lfx

A(-2; 2). Haiinure 3Hayenue f(3).

OTBeT:

MPOXOAMUT 4epe3 TOYKY

C1. Ipu kakom 3HaueHuH a rpaduku dyHKumit f(x) =ax+ 7
u g(x) =[x + 3| + 2|x — 2| umeioT GecKOHEIHOE MHOXECTBO
o01mX To4ek?

OTBerT:

C2. 3anaiite popmyoit QyHKIHIO, H306PaXEHHYIO Ha pH-
cyHke 3anauu B3 (1. e. onpenennre koahduumenTs a, b, ¢).

OTBerT:
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TecT 4. 06006uieHme Tembl
«4ducnoBbie GYHKLMK U UX CBOWCTBA»

Bapmant 1
B1. [lna dyskumn f(x) = v3x? —4x + 5 + 4x - 2 Hadmure
3HadeHue f(2).

OTBeT:

B2. HautGonsiee 3Hadesne dyrkuuu f(x) pasHo 3. Haiimure
HauboblIee 3HaYeHHe GyHKIHH y = 2f(x) — 1.

OTBeET:

B3. Haimmre HauMeHbiuee 3HaueHue GyHKumun f(x) =5 —2x,
eciu D(f) = (-3; 4].

OTBeT:

B4. Oripe/ie/UTe YHCIIO IIPOMEXYTKOB BO3pacTatyst (yHKIMH
3
Flx)y=—s

T el

OTBeET:

B5. ®ynkuus f(x) yobiBaeT Ha mpomexytke [-2; 10]. Yka-
HTE JUTHHY TIPOMEXYTKa yosBarmsi yHkumu y = f(3x) + 5.

OTBeEeT:

B6. Oyuxuma f(x) HedeTHas, v f(3) =—4. Halnure 3Ha9eHHE
dyHKimH y = 2f(x) — 6 B TouKe x =—3.
OTBeET:

B7. Pemute ypaBHenue f(x) = g(x), ecnu f(x) = 3x - 2
ug(x)=v2x-1.

OTrBeT:

B8. CKOJIBKO LIEJIbIX YHCEN BXOAHUT B 00JIACTh ONPEACICHUA

cbyﬂxlmnf(x)=s}3—2x—x2+2f_3?

+1

OTBET:
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Cl. W3 pynxumtt BHGepPATE HEYETHYIO, HANAUTE HANGOTh-
M KOPEHb YpaBHeHMA f(x) = 0 K 3aHECHTE 5TO 3HAYEHUE
B OTBeT.

a) f(x) =30+ bx;

6) f(x) =x’ - 5|x|;

B) f(x) =x' - 3x|x|.
Oreer

C2. UanecTHO, 4T0 HYHKIHA ¥ = f(x) SeTHad H J—4) =3
Hasmire semrury 10 — 37(4) + 2f(-4).

OTeeT:

C3. Iloctpoitre rpahuk tbyma.um ¥= fix), re

1
)= 3 2x ,ecnu x| 1,

x* =1, ecmu x| > 1.
YKaxHTe IpOMeXYTKH BO3PACTAHNA QYHKIHH.
OTseTt:

C4. Tlpu KakHX 3HaYeHUAX M ypaBHeRMe |x° — 2x ~ 3| = m
HMECT HCTHPE PAITHYHBIX KOpHA?
OraeT

13



TecT 4. OGo0uienne TeMbl
«Hucnosme GyHKLMM U X cROCTBA»

BapwauT 2
B1. [nn ¢ynkumn f(x) = v2x* +x -5+ 2x -3 Haitnure
3Hauenme f(3).

OTBeT:

B2. HanmeHwmee 3HaueHue hyHiu f(xX) passo 2. Haiknwre
HaHMeHhiliee 37a4eHAe hyHKumy y = 3f(x) — 2.

OTBeT:

B3. Haiiire HanGonsmes aHaueHKe pyHKIM f{x) =3 +4x,
ecm D) = (-2; 3].

OTBeT:

B4. Onpege/IHTe SHCID IPOMEKYTKOB YORBAHHA DYHKIMK

flx)=-1-

T 3-x

OTseT:

BS. ®ynkumpa f{x) BOIpacTaeT HA NPOMEXYTKE {—4; 8]. Vka-
HHTE INTHHY IPOMEXYTKA BO3PACTAHHA (BYHKIIHM ¥ = fax)-1.
OTeeT:

B6. Oyaxuns f(x) yernas, 1 f(-2) =-3. Haaure sHaueHue
dyHKumn y = 5f(x) + 8 B ToOUKE X = 2.

OTeeT

B7. Pemute ypapueHne f{x) = g(x), ecan f(x) = 2x—1n
g{x)= véx+1.

OTBeT:

BR. CKOTLKO LeIHIX YHCE] BXOEHT B 00NACTE OTIPEASACHHS

dyrsann f (x) = V2 +x - X +4—ch?

x—

OrseT:
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C1. U3 pyaxamix BhGepue HeTHyI0, HANDHMTE HANMEHbIHit
KOPeHb YPABHCHHA f(x) = ¥ 3aHeCHT: 310 3HATCHHE B OTRET.

a) FO)y=4x' - 4
6) fx) =x" - 3xx|;
B} fix}=x"— Sx|x].

OtserT:

C2. H3BecTHO, 9T0 QyHKIMA y = f(X) HedeTHas M f(-2) = 4.
Haitmwre Benmamay 8 — 3F(-2) — 2f(2).

OrBeT

C3. IoctpokTe rpadsn dyuximu y = f(x), toe
: 2x? =2, ecnu x| < 1,
)= ) ||
1-x* ecnu fx| > 1.

Yxaxure NpoMERYTKH BO3pACTANMS (DYHKIIMH.
Orser

C4. [Ipy kakux 3HA%eHUAX m ypasucine | — 2x + 8| = m
HMEET YETHPE PAIAHTHEIX KOPHA?

OTpeT

15



TecT 5. OcrosHbie
TPUroHoMeTpuYecKne HopMynbl

Bapnahnt 1

B1. Haiinute 3na4eHHE BHPAKCHHA
Itg45° - -ﬁclgﬁﬂ" +4sin30°.
OTBeT:

B2, BRuMCIHTE 3HAYEHHE BRIPAKESHAA

—E—msE — 7sin® + \fisinE + 2ctg3—n.

Ji 6 4 3

OtBeT:

B3. Haitnure 3HaucHue BHpaxenua 8«2 (cos’x — sin’x) npn

T
xX=—.

3
OrseT

n
B4. Bruncaure 3HaYeHHEe BhIpAKCHNH 13::05[5 - 0,), eciH

12 [ n )
cosa=—Hoe|-—;0[
13 2

OTBeT:

C1. UapecTHO, ITO tz:tg(-;E - u] =-3JEQE [%; 1:]. Haijmre

COSCL

OTBeT:

3sin’x — 2sinxcosx +1
2cos’ x +sinxcosx +3°
3sinx +cosx _ 7
sinx +2cosx 4

C2. HailoguTe 3HAYCHHE BRIDAKEHITL

ec/AH UIBECTHO, UTO

OTBeT:

16



TecT 5. OcHoBULIE
TPAroHoMmeTpu4ecKkne Gopmynnl

Bapuant 2

B1. Haiftqure sHaveHKe BripaXeHHs
Sctg4s© — sﬁtg 60° + 8sin 30°,

OTper:

B2. BeraucanTe sHadeHue BHPAKEHHA

‘1;;5111—3-+Scos——+ 3J5cos4 +Sth

OTperT;

B3. Hailnure 3navenne Bupaxenns 8v3(sin’x — cos?x) npu

=X
127
OTseT:

. (®
B4. Briuuciure 3sHaYeHHe BRpaxcHREA 265in [— + a], ECITH

sinazhiuue( EE)
13 »T)

OrBer:

C1. HaeecTho, tnmg[g - a] =-2uae (—g; 0]. Haiymwre

since.

OrpeT:

2sin’ x + sinxcosx + 3
C2, Haijinure 3HaYeHune BLIpaXeHHA 5 - s
X + 2sinxcosx + |

cos
sinx +2cosx §

CCJTH M3BECTRAO, YT —————— = =,
2sinx +cosx 4

OTseT:

17



Tecr 6. fipeoGpasosanne
TPUrOHOMETPHHYECKNX BpaKenwil

Bapuawr 1
B1. HajimiTe 3Ha4cHHE BHpaXxeHuA 4 cos 750°ctg 3%0°.
OTseT:

B2. BuuncMTe 3HaYCHME BRIPakKeHNA
. 4in 2in
Itgllin + sm—4— + cos—4—.

OTBeT:

B3. Haiionre 3Ha4eHKE BHPAKSHIA

tg[:;—n - 4cz)tg(51|: +4a)+ 2005(37“ + l:z],

ecnu sina=0,2.

OTBeT

B4. HagecTHO, YTO cos(%t + a) =-06H0€E (O;g). Hasiau-
Te cos{5T + a).

OTteeT:

C1. Haitmmre HauMeHBITHA MO0XRTETLEBE KOPEHb YPAB-

.(71: ) J10 =242
peyuAsinl ——3Ix | = ——————.
2 245 -4

OTBeET:

C2. UssecTHo, T10 SinQ — cosa = 4. Haligure 3HAUCHAS BhI-
paxenwus sin*a + cos' o

O1BeT:

18



Tecr 8. Npeobpaaonanne
TPMIOHOMETPUYOCKMX BhiPDANMEHWNA

Bapmant 2
B1. Hajinure sHaueHNe BripaxeHus 25in 420° tg 240°.
OTrBeT

B2. BuuncauTe 3HaYEHHE BRIPAXCHAS
13 2w . 41n
Sctg—x + 2cos— + 25in—.
83 3 2

OrserT:

B3. Haiimnre 3HayeHHe BLIpAXeHNS
2etg(9m — 5a)ctg[“Tn + Sa) - sm(%n- + a),
ecnu cosa= 0,3,

OTrBeT;

B4. UapecTHO, 410 sm(%-+ u] =(8Knoae (O;%J.Haﬂmrm

sin (51 + a).

OTBeT:
C1. Hadinre HaMMEHBWHI NONOXHTEIHHBIH KOPEHD YpaB-
HEeHUA r.:ms[é-jr£ + 4x] = M

2 243 -4

OrBerT:

CL. H3BecTHO, 410 Sin o + cos & = a. HalanTe sHaYeHHe AL
PAXeEHHs sin’ o + cos’ a.

OTBeT:

19



Tect 7. Dynkumn y=sinxny= cosx

Bapuant 1
B1. Haiaure sHaueHme hydxmu y = Zsin[x - %]+ 4 1npH
4n
X =
3
OrBeT:

B2. Onpefe/vTe HAMMeHbIISE THAYSHHe QYHKIIH y = 10¢cosx

T 4n
Ha oTpeske| ——; — |.
Kc[ 2 3]

OtrheT:

B3. Ha#asre HanGonuimee JHaYEHHE QYHKIMK

Y
= 3sin| 4x — — i
¥ 33111[ X 15)-r(i

OrgeT:

B4. OnpenensTe 0CHOBHOH NepEOXL HyHKITHM

y= ?cos(%x + %) -3.

DTBET:

C1. ['padiuecKy peidie ypaBHeHHE
2sinme=|x| +[x—2|.

OT1BET:

C2. Haitaure, IpH KAKHX 3HaYCHISIX TTAPAMETDA 4 YPABHCHHE
(15sinx —a - 5)(13sinx + 2a— 3} = 0 nMeeT poaHO [Ba pemie-
wus Ha mpoMexcyrke [{); 2r).

OTBeT:




Tect 7. DyHKUWM Y = BINX M Y = COSX

BapmuanT 2
B1. Halimnre suayerme byHxmn ¥ = -4cos(x —g) +6 mpu
3
OTtper:

B2. Onpenemire HauMeHsIOee HaTeHNe HYHELME y = 1 25inx

Hampesxe[—i- =
1276 |

OTaeT:
B3. Hattnure HanGonsiee 3HaueHKe HYHKIUMH
n
=5cosfIx—— |~ 2.
Y [" 6)

OreeT:

B4. OnpeaenHTe OCHOBHOMA Nepnon byHKIH
X =
=7sin[ Zx -2 |+2,
Y "(4x 3)

OreeT:

C1. I'papuyecky pelumTe ypabHeHHe
2cosme=|x-1] +|x-3|,

OTReET!

C2. Haiinyre, IpH Kakix IHAYCHMAX [1APaMETPa d YPABHEHHE
(15cosx —a+ 5){(15cosx + 2a + 5) = 0 nMeer poBrO fBa pelie-

HHS Ha npoMexcyTke [{; 2x).
OTtBerT:

21



Tecy 8. Qyuxumn y=tgxu y = ctgx
Bapwanr 1
B1. HaiigitTe 3HaUeHAS BHDAXCHHE

2n n ® Sn
\Etg? + th . C[g'é' + 13-4— + 5.

OTBer:

B2. HapectHo, 4T tg ¢ = 2. HalinuTe 3HaYCHHE BRIPAKEHHA
22 )
cos [21t+0€ .

OTBeT:

B2, Onpenenvre HanbGoJIbIIee 3HAYEKKE HYHKUMK
y= \Ectgx +3
[rc 5‘!!]
Ha [IPOMEXYTKE F; il

OTseT:

Bd4. Hatinure HauMeHbIIMIE MONOXHTE/IEHHH KOPEHE YPas-
HeHus tg 1;5 = 3.

OTeeT:

C1. Haeecrro, uTo tg« + ctga = 5. Hallowre 3nauesne Bol-
paxeHWs sin a cosa.

OTteeT

C2. IIpw xaxux 3HAYSHIX TADAMETDA @ TPAMAA Y= HE HMe-

tg’x+7
T Hi{ OAHOH 0611EH TOYKH € TpathiKoM DYHKUMH ¥ = 3gtgx+1?

OTeeT:

22



TecT 8. Dynkuun y =tgxu y=ctgx
Bapwaur 2
B1. Hajinute 3HaYeHWE BRIPAXKEHUS

Snt T n n
Jctg— —ctg— +2tg— + 1.
‘rcgs e Ty

OTBeT:

B2. U3BecTHO, 4T ctga = 3. HaitnuTe 3HaYeHUe BHIpAXKEHNUS

i1
sin" | -m—-o |.
2

OTtsBeT:

B3. Onpenenure HaubGonbinee 3HaYeHUe GyHKLIUU
y=+3tgx-2
Ha ITPOMEXYTKE [E; E].
6 3
OTBeT:

B4. Hajligute HaMMeHbUIMI NOJIOXHUTENBHBIH KOPEHb YpaB-

™ |
HEHMS Ctg— = ——,

6 3

OTBET:

C1. HUssectHO, 4To tga + ctg a = —4. Halinure 3HaYeHUe Bbi-
paxeHHs sind cosa.

OTBerT:

C2. [1pu KakuX 3HAYEHHAX TApAMETPA a TIPAMAst Y = @ He HMeeT

ctg’x +6
HU OTHO¥ 001Le# TOUKH ¢ TpaduKOM HYHKIHMH Y = 418_"'2?
ctgx

OTBerT:

23



- Tecr 9. 06o6wenne Temol
«Tpurovomerpuvecumne GyHxuun»

Bapnanr 1

B1. BoiuHconme 3HaYeHMe BRIpaXeHHA

5Sn T T T
3 2 3tg et = + 73 te =,
-./_cos4 tg7ctg7+7 3tg6

OrnerT:
B2. YipocrdTe BHpaxeHUe

sin? (571‘ + 311] +3 +sin? 30
OTrBeT:

B3. Hafigute saubonniiee USI0e 3HaAYCHHE hyHKIHNH
y = 8,3sin (7.7: - %) +1,9.

OTreeT:

B4. Hatiaure HauMeHblIes 3SHa4YeHHe hyHKITUH
[+ %)
y=4cos| x +—

12
smorpese 2, 172]
PR T2 |
QOTBeT:
B5. U3BecTHO, 4TO SiNQ = _% HO € (357“, 377“) Hakhanre
l6tga.
OTBeT:

Bb6. Halimate KauMCHbIIMA MTONOXHTEALHLIH KOPEHDb YpPaR-
HEHMA

w N
inl 2= _21=.2.
2511'1(12 6) 2

OTReT:

24



B7. Hcnonayq rpadsik PyHKUMHE ¥ = COSX, OIPeNe/IHTe THe-
710 KOpHei ypaBHEHHA tgX cO5X = sinx + cos 3x Ha oTpe3ke
[O; 2m].

4+ ¥

=
2
-1+

OTBeT:

0y
7

C1. BridacnnTe 3HAYCHKE BRPAKEHNA
2cos’ (o — 270°) N 2sin’ (o — 90°)
sin? (@ +90°) -1  cos™ (o +270°) -1

OrseT:

C2. Haiinure ocHoBHO# nepro GYHKIIHH

y= TSiﬂ[% - g] + sﬁcos[1 + %J - 31:g{£ + E].

2 3 3

OreeT:

C3. H3 uucen sin® (tg T—’;] + cos’ [tg :—;‘) g’ % BRIGEPHTE

Gonnimee.

Orser:

25



TecT 9. 060618 HMS TOMBI
«TPMroHOMETPHUYECKME hyHKLMM

Bapuanr 2

B1. BuaHcauTe 3Ha4eHe BRIPAKEHHA

n yis T )1
2sin— —Cltg~——~3ctg—.
J_sm4+7tgsctgs 3 3;3

OTBET:
B2. VrIpocTHTE BRpPAXESHHE

cos? (—;E + Za] +8+cos’ 20
OTgReT:

B3. HaiianTe HaMMEHBLICE HEI0E JHAYCHIE (PYHKUHH

y= 7,2cos(5x + %)+ 2.4,

OrBeT

B4, Hajinnre Hanboibinee sHavdeHe GyaxIHg

5n
=] 6 i + —
¥ sm[x 12)

Ha 3KE E,U‘_n
oTpe 4’12 |
OTserT:

5
BS. HapectHo, yTD Sina = —% H{ € (-ﬂ — 2—“] Hait-

aute 201ga.

OTBET:

Bé6. Haiinpte HaHOONBIIMA OTPHUATENBHEH KOPEHR YpaB-

HECHHH
X kid
2 4+ —1=43.
cus(lz 3] 3

OTseT:




B7. Henonwaya rpaduk GyHIQIHA ¥ = sinx, OMPEaeInTe Y-
o K'(?)pﬂeﬁ YPaBHEHMSL tgX CosX —~ SinXx = 8in 2x Ha OTpe3ke
n In '

33

™

—I —_

y

eolq
7
"

2
2
-1

OraeT:

C1. Bolvuc/IHTe 3HaYeHKUE BHUPAKEHHMT
sin’ (o + 270°) N cos’ (o + 90°)
cos (o -90°) -1 sin~(a-270°)-1

QraeT

C2. Haitanre 0CHOBHOMN NepHos GyHKIMH

-"=3Sin(2 ?] 2005(§—§)+J_t [’; g}

OTBeT:

C3. W3 ancen sing(tg‘ll—:) + cos”( g] H tg — Buﬁ-epm:e
Gonbines.
QraeT




TecT 10. APDKKOCHMHYC B ApKCMHYC.
Peuioume ypasHeHMH cOSX=ansinx=a

BapmanT 1
B1. BuyKCIHTE 3HAYEHHE BRPAKEHHS
1—2- arcsin —1— + arccosﬁ _r
n 2 2 12)

OrserT:

B2. Ha¥inuTe AHEHY ofNacTH onpeaenes HyHKIAN
¥=3Saresin (3 - 2x) +cos3x — L.

OtBeT:

B3. Oupencnure HanBonbiree 3Ha4eHUe QYHKITIH
= -:’—arccos 4x + 2.

OTpeT:

B4. Hadinnre 910 KOpHEH YDABHEHHKA &in2x = % Ha TIpo-
o3
MexyTre | 0; Z“ .

QreeT:

C1. Boamc/mTe 3HAYEHHE BRIpaKeHH sin (arccos(—0,6)).

OTrseT

C2. HaliauTe aHadeHHe BRIPAKSHUA

1 . 1
cos[amsm§+arcsm[ S))

OTserT:




TocT 10. ApDKKOCHMHYC U APKCHHYC.
Poluonune ypapHeHwil COaX =an ginx=a

Bapwanr 2

B1. BuruuconTe 3HaueHHe BRPAXEHWS

E aroc:u:ssl—sm':sin£+E .
T 2 2 12

Otner

B2. Hattzpre Imny oGacTi onpeaeneHHs GyHKITHH
y=Tarccos{2x — 5) —sindx+ 1.

OtseT:

BJ. Onpeacnure Haubonplies 3HavcHNe QYHKIUHA
4 .
y= ;arcsm 5x + 6.

QteeT

B4. Hafinure uucno xopuelt ypasHeHus cos3x = % HAa TIpO-

5
MEXVTEKE [0; E"]'

QOTBeT:

C1, BudHcAHTe 3Ha4Ye HIE Buipakenny cos{arcsin(—0,8)).

OTBET:

C2. Hasmsme 3HaYe HUEe BRPAKSHHA

sin arccusl+arccos[—l) .
( 4 4

OrpeT:




TecT 11. APKTANT@HC M APDKKOTAHIOHT.
Pewenne ypasnenuit tgx=auctgx=a2a

Bapmanrt 1
B1. Brunecanre 3HaYeHUe BRIpAXEHHA

%(amtgﬁ + arcctgl).

QrBeT

B2. Halijrre HanMeHBOee 3HaveHne GyHKIHH
y= Ean:tg(x2 + l) +3.
n

Orper:

B3, Onpenenure Yo KOpHEH ypaBHEHHS (gdx = %Ha npo-
MeXyTXe |0; 7).
OTBeT:

B4. Haitayre HarGONLIINH OTPHUATCNLHEH KOPEHD YPABHE -

mmctg% = -1

OTBeT:

C1. BeMucIMTE JHAYEHHE BRIPaKEHUA
[ 237:] . [ 371)
arcig th + aresin sm-—s— .

OTpeT:

C2. ¥YnpocTure BEpaxeHHe 1g (arccosa).
OTpet:




Tect 11. ADKTAHIOHC M APKKOTAHIeHC.
Pewenne ypasneniiigx=auctgx=a

Bapuany 2
B1l. BHMECIATE 3HAYCHHE BNPAKEHR

%{arcctgﬁ + arctgl].

OTBerT:

RB2. Haiyprre HanGoNhillee 3HAYEHNE (DYHKLIHMA
y=5- Earctg(.wc4 + 1).
n

OTeerT:

B3. OnpenennTe YHeno KopHei ypaBHeHRA cig3x = % Ha npo-

mexyrke [0; ;).
OTBeT:

B4, HalinnTe HauMeHBILMIA NOJIOXKHTEABHBIH KOPEHb YpaB-
HEHUA tg—-?— = -1,

Oreet

C1. BEMHOIHTE 3HAYEHNE BHDAKCHEA
arctg[tg %—“—] + arccos[cos%’f).

OrpeT

C2. Yupocture BeipakeHnue tg {arcsina).
OTBeT:

K]



TecT 12. Npocreiimune
YPABHOHUR U HOPABEHCTBA

Bapwanr 1

B1. Ompeaemite 4Mcno KOPHEN YPABHEHHA, IIPHALICKALIVX
oTpe3ky [0; 2n], ncnonways rpadmk dyHKUHM y =sinx,

[sinx - %](smx +1)=10.

|
= |
|
(1
SEE
j‘/
x L

OTpeT

B2. Hatimure sanbonbluee 3Ha9¢HKe QYHKIMA

y = 2cosdx +Jcosi4x — 1.

OTBeET:

B3. Haitnure cyMMy ROpHEH yPABHEHUS Lg X = tg(% + %),

PAGIONOXEHHBIX Ha oTpe3ke [0; 5].

OTteeT

B4. Haiinute HauMeHbiiee NONOKHTEILHOE PeLeHite Hepa-

Lo 1
BEHCTRA SIn— 2 —.
24

2
OTpeT:

C1. Peumire ypaBHeHHe COs° x — cosx — 243 = 0.

83
2

Oreem:

C2. Pemute HepapescTso 2(arcsinx)® + a1 < 37 arcsinx.

OTBeT:

32



TecTt 12. MpocTeiiwme
YPABHEHNMA U HBPaABeHCTEA

Bapuasut 2

B1. Onpenemite 4MCio KOPHEil YpaBHEHKH, npﬂHa.uJchcau.rim
OTpe3ky [0; 3n], Mcnonsaya rpadek dyEKIMM ¥ =COsX,

(cosx + %)(cosx -1)=0.

AY
l

Q1BeT;

B2. Haiizure HaumeHbInee 3HaYeHHE DyHKIHM
vy =3sin5x - Vsin2Sx - 1.

OTseT:

B3. Haftxure cymmy KopHel ypasHeHHs: gnx = tg(% - %),

pacnonokeHHsIX Ha oTpeske {0; 7).

OrseT:

B4. Haiinnre Haubonswee oTpHLIATe/LHOE pelieHKe Hepa-

BEHCTBA cusE < ~1-
6 2

QreeT

2 inx =33 = 0.

C1. Pewnre ypanHeHue sin® x —

OTeeT:

C2. Pemire nepaBeHeTBO 3(arccosx)? + 4t < o arccosx.

OTteeT;




TecT 13. Obobuienne TeMb
«TPUroHOMOTPMIECKNS YPaRHOHNAY

BapuanT 1
B1. BEUHCAHTS 3HAYEHHME BRIDAXKEHHA
é[arcctgl + arcmnii—]
n 2
QrseT:

B2. Haiigure 3Ha4cHME BHPAKCHHA

4sin (arcsin-l- + 4rccos l)
3 3/

OrpeT:

B3, Hajinsre pasHOCTE MEXIY HABGOTLIIHM H HEHMEHELITHM
3HAYEHWAMM (DYHKUMH ) = %arcsin (x +2) - 3, McTonBays

rpadHK GYHKIMH Y = arcsinx.
ry

w2la

ot o —

s

OTBeT:

B4. BHuvcisTe 3HaUeHRe ANPAKEHHA
12 122)
n 12
OTneT:

BS. Peunre ypanHeHHE

ctg(arcsin %) = /3.

OTpeT:




B6. Onpenennre yucao KopHe ypapHeHHs.
N4—xsin2x= 0.

OTBeT:

B7. Haluare HauMeHBIIMH MONOXHTENbHNIA KODEHE Ypan-

HEHHA
sin— = cosE
16 16°
OTpeT
B8. Peunite cucremy HepasescTs
nx 2
‘g
17 2x-3<25,
OTperT:
C1. Peunrre ypapHeHHe
tg[3ﬂ+££sm ] 1.
2
OTBeT:

C2. Halinwre pettteunst ypaBHeHuS ]sm_x| =1~ 2co0s3x, npn-
sinx

HaZNEXAUHE NPOMEXYTKY [E 37”]

OtrpeT

C3. Pewure ypasHenwe nns x € [0; x}:

sinx +v3cosx = —J[ +2cos’ x + 2\3sinx cosx.

OTgerT

C4. Haiinure pelienns ypasHeHus

\ 7
arcsinx + Jarccosx = gx.

OTteeT:




Tect 13. O6o6wenne TeMbl
«TpUroHoMeTpMuecKkue ypasHeHMa»

Bapuaur 2

B1. BuudcaTe 3JHAYCHUE BRIpakeHHA
-@[arctgl + arccosi—%)
i1 2
OTBeT

B2. Haiinure 3Ha9eHHE BHPAXCHAS

1 1
3sin| arctg— + arcetg— |
(arcte o)

OTpeT:

B3. Haiure pasHOCTE Mex 1y HAHOONLITHM H HAMMCHEIITNM
JHaYeHHAMH QYHKIHH ¥ = %arccos(x — 3} + 5, HeTomBaYA

rpathux GyHEKIHH ¥ = arCCOSX.
¥

n
1
i
| 3
| \
|
i
l S
1

-1 x

OtperT:

B4, BRuMCIMTe 3HAYEHHE BHIPAKSTIN

13 14n
_ t Pl B
x arce g(ctg 13 )

OrpeT:

RS. Pelute ypaBHcHHC

tg(arcsinf—)= ! .
Y ]

QOTeeT:




B6. Onpenenure YHCAO KOPHEH ypaBHEHHS
V4 -x*cos3x =0.

OTsBerT:

B7. Hatinure HaubonbLIKMit OTPHLIATENLHBINA KOPEHDb ypaB-
HEHMSA
T

X
sin— = cos—.
12 12

OTBeT:

B8. Peuure cucTeMy HEpaBeHCTB

. 2
_>_
g Sl R

31<2x+1<35.

OrBeT:

C1. Peumiure ypaBHEeHHE
3n nf 1
0‘3( > + osx] TB.

OTrBerT:

jcosx]

C2. Haiinure pelieHUsl ypaBHEHHS - 1+ 2sin3x, npu-

23]
Hajuiexauue nmpomMexyrky | 0; EX;

OTBerT:

C3. Peluure ypaBHEHHE IS X € [—% %
V3sinx - cosx = —Jl +2sin? x — 2{/3sinxcosx.

OTBeT:

C4. Haiinure penieHus ypaBHEHHS

2 3
4arcsinx +arccosx = En.

OTrBeT:

37



Tecr 14. Qysmiinn
CYMMBbI W PA3HOCTH APTIYMEHTOR

Bapuant 1

B1. Haiigire 3HAYCHHE BRIPAKECHHA

llﬁ[sin 73°c0s28° - cos73%5in 28° — g}

Orser

B2. ¥YrnpocTnTe BupaxerHe cos Sa cos2a + sin Sa sin 2o

H HaliauTe ero 3HadeHue, ecnnsin 3Ja=06 Hx e[%;% .

OteeT:

B3. BENHCIHTE 3HAYEHHE BHPAKEHHS
Tig21° + Ttg24°
1-tg21°g24°

OTBeT:

B4. Haitaure HARMCHBIIMA MOJIOKHTEIBHBH KOPECHD YpaB-
HEHHA

~./§e:‘mE + cosE =12.
6 6

OtBerT:

C1. HapecTHo, YTO BeJIMUMHE tg o= 2 K tg(a — B) = 5. Hait-
IMTe 3HayerHe tgP.

QOTtner:

C2. BHYnCIUTE 3HAYCHHE BRIPAXKCHMA

t'.ﬁ::s[nrceainE + arcn:«:»si
13 13

OrBeT:

3e



TecTt 14. DyHxkunm
CYMMbI U PA3HOCTU APryMeHTOoB
BapuanTt 2
B1. Haiinure 3HaueHHe BHIPAXKEHHSA

3«./5[sin 19°c0s26° + cos19°sin 26° + g}

OTBeT:

B2. Ynpoctute BeipaxeHue cosa cos2a — sina sin 2a 1 Haif-
" TN
JIUTE ero 3HayeHue, ecar sin3a=08ua e E; 3)

OTBeT:

B3. Beiuucnute 3HaYyeHHE BhIpAXKEHHUS
3tg63° - 3tgl8°
1+tg63°tgl8e

OTBeT:

B4. Haiinure HaubGonblInii OTpHLIATENbHBEINA KOPEHD YpaB-
HeHHUA

sin%—ﬁcos% s}

OTBerT:

C1. HU3BecTHO, YTO BeimuuHbI tga = 3 U tg(a + B) = 2. Haii-
[IMTe 3HaYeHue tg .

OTBeT:

C2. BorauciuTe 3HaYeHHE BhIPAXEHHS
sin arccusE - arcsin«-"f-
13 13)
OTserT:

39



TecT 15. Qopmynum
ABOWHOro apryMenTa
BapmanT 1

B1. VipocTHTe BaipaXeHHe
1+cosda ctg?20.+ 3.
1l ~cosda

OrseT

B2. BuHCTHTE FHAYEHHE BRPAKeHUs
Bsin 7°30°(cos?7°30" — sin’7°30 ") cos 7°30".

OtBerT:

B3. Haiigure BenwqyHHy sin6a, ecan coslda = -0,8 u
u E E' E
6 3)

OTBeT:

1+tg’x 5
ApHHAIeXaluX TpoMexyTky [0; 27], ucnonp3ysa rpapux
(DYHKLIMH ¥ = COSX.

1-tg’x 1
B4. Onpenenure YHCIO KOpHEH vpaBHEeHMA =

OTrpeT:

C1. BYHCIHTE 3HAYCHHE BHPANKSHUS
[+] o
1 +cos40° + cos80° 3ctg 50° + 2.

sin80° + sin 40°

OTBeT:

C2. Haiinure 061acTh 3HaUCHUMA PyREIMH
y=2sin’x + 4sinx + cos’x - cos 2x + 5.

OTeeT:




Tecr 15. Gopmynu

ABOWUHOrO aprymenTa
Bapwanr 2
B1. ¥YOpocTHTe BRIpAKESHHE
}—;{% —tg? 4o + 2.

OTeeT:

B2. BeruMcnure 3HaueHHE BRIPAXKCHHA
24¢0837°30"(sin” 37°30 — cos?37°30}sin37°30".

OrBeT:

B3. Haiigute BenuauHy cos4o, ecaM sin2a = —0,6
x Sn)
" e(_-

2’4 )
OTepeT:
B4. Onpenenyre YHcno KopHel ypaBHeHUsA 2tg.t2 = l,
l+tg’x 3

NPHHAUICKALHX IPOMEXYTKY [U; ?f—] HCIIONb3YA rpaduk

byHKUMY y = sinx.

OrseT;

C1. BeIYHCIHTE 3HAYEHHE BNPAKEHHS
1 — cos25° + cos50°
. 2+ 3.
sin 30° — sin 25° Actg63° +

OrseT:

CZ. Hatigute 0o61acTh 3HAYCHUN DYHKLHH
¥=cos’x— 2cosx + 2sin®x — cos2x + 1.

Orteer:
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Tecrt 16. Npsobpasopatne
CYMM TPMIroNoOMeTPMYecKMX GyHxuwi
B NPOMIROABHURA
Bapnawut 1
B1. BLYHCHTE JHAUEHHE BHDAKCHHA
Jecos 5°
8in 35° + cos 65°

OrBeT:

B2. Halimrre HaWMeHbilIee 3HATCHIE GyHKIHA
y= cos[%—lx]+cos(:—:+2x)+3.

OTBeT:

B3. Onpeacawre 9HCMO KopHeH YDABHEHHA
n
sin 6x = cos(E - Zx)

Ha IpoMexyTKe [0; ).
OrseT:

B4, Haiizre HanGONBIIHHA OTPHLATEBHITH KOPEHD YPABHEC-

WU Sin° 7o¢ = COs” S7TX.

OTBeT:

C1. PewriTe YypapHEHUE
sinx + cosx = «f2sin5x.

OTneT

- 1
xzy,ecm: cos(2x + y) + cos{x + 2y} ==

. wsin{2x+y)—sin{x+2¥)=1.

C2. Hatiowre tg

]

OTBET:
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Tecr 16. Npeobpasonanne
CYMM TPATONOMOTPHHOCKMX GyNKuMA
B NPOUIBOASHNSA

Bapwanr 2

B1. BeucINTE 3HAYSHHE BRPAKEHHA -
2{sin 40° + cos 70°)
cos 10°

.

OTReT:

B2. Halinure HaubBonsiree sHaYeEHHE (DYHRIIMH
= sin(1 + 3x] + s:in[E - 3x] +7
¥ 12 4 )

Otrper

B3. OnpenenuTe Y#eno kopHeH ypaBHeHUS
. .4
sind4x = cos[; - 2x)

Ha npoMexyTke [0; n].
OrteeT

B4. Haiigure HauMenbIHA HOROMHTENbHE KOPEHE YPaB~
HeHuMA sin’mx = cos? 3o,

OTrseT;

C1. Pemiyre ypanHeHHe
Ssinx +cosx = ﬁcos?x.
OTBer:

C2. Haidionre ctg (x — y), ecmm cos{x + 3p) +cos (3x + ) = 1
. . 1
Hsm(x+3y)—sm(3x+y)=§.

OTtBerT:




Tecr 17. NpeobGpa3osanue
TPUrOHOMETPUYECKUX BbiPpaXKEeHUH

BapwuanT 1
B1. Briuuciiure 3HaUE€HUE BRIPpAXKEHHSA

22 [sm 83°sin 38° — %s'm 31°),

OTBeT:

B2. Haiinure HauMeHbLIKH (B rpamycax) MOJOXHTEIbHBIA
KOpEHb YpaBHEHMsI COS Sx ctg 3x =sinx.

OTBeT:

B3. U3BecTHO, 4TO 3HAYEHHE BbIPAXKEHHUS Sin @ — COS QL PAaBHO

%. Haitoure BeM4KHYy sin 2a.

OTBeT:

B4. Haiigure Haubosbiiee 3HaYeHUE QYHKIIMH
y=12sin4x + Scos4x + 3.

OTBeT:

C1. Buuncaure 3HaueHne peipaxenns 3(1 + tga)(l + tgh),

n
€CJIM M3BECTHO, YTO L+ = e

OTBeT:

C2. Haitnure HauMeHblee 1eioe 3HaueHHe GyHKUHH

y= :;-JScoszx+4cosx+sinzx+7.

OTBerT:




Tecrt 17. NpeobpasoBanue
TPUrOHOMETPUHYECKUX BbipaXKEeHUN

Bapwuanr 2
B1. Berunciaure 3HaueHHE BRIPDAKEHUS

62 [sin 28°sin 17° - %s'm 79°],

OTBET:

B2. Haiinure Hanbonb1mii (B rpaycax) OTpHIIaTeIbHbIA KO-
peHb ypaBHeHHSs C0s 5x tgx = sin 7x.

OTBET:

B3. U3BecTHO, YTO 3Ha4YeHHWE BHIPAXCHMA Sin a + COSA paBHO

:12-. Haiigure BeTMIMHY sin 2a.

OTtBeT:

B4. Haiizure HauMeHblllee 3HaUYeHUe QyHKIHH
y=>5sin3x - 12cos3x—2.

OTBET:

C1. Boiunciure 3HadeHue suipaxenns 2(1 + ctga)(1 +ctgp),

3n
€CJIM U3BECTHO, YT O + 3 = i

OTBeT:

C2. Haiinute Haubosbiiee Lenoe 3HaueHHe PyHKIMH

y= gJSsinlx-4sinx+cos1x+4.

OTBeT:
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TecT 18. TPUroHOMETDMNOCKHO
YPARENOHNS, CHCTOMbDI WGIHGHII“,
HEePARGNLCTRA
Bapmant 1
B1. Cxkonexo KopHek HMEeT ypasHeHne

( b —1)J25-x’=ﬂ?

COs™ X

OTtaeT

B2. Hasiaure sin{x +y), CTH X H  — pellleHHA CHCTEME YPaB-
— sinxc?sy ={,5,
cosxsiny = {1,3.

OTBeT:

B3. Pemuute ypassenne ctglarccosx) = % HCTIONB3yA rpa-

duk byHkinm y = arccosx.
OTeeT:

B4. Hasinure HauMeHbIlee HATYPAILHOE IHAYEHHE X, YO~

BICTBOPAIOLECE HEPABEHCTBY sinx > —J;

OTeeT

C1. Pemrnre ypaBHenue sin 5x —sin 3x=2.

OTrneT;

C2. Hasiayre cos3(x + ¥), €C/IM X H ¥ — PEIICHUA CHCTEMH

|
cos{2x + y)—cos(x+2y)=—,
ypaBHEHMH (2x+) ( Y) 2
sin(2x + y)—sin(x+2y) = L.

OTBeT:




Tect 18. TPANOHOMOTPpMUYRCKHE
YpaBHEHMA, CHCTOML YPABHEHWA,
HOpaABeNCTES
Bapumr 2
B1. Cxonbko KOPHEH HMEET YPRBHEHHE

( _12 -1) 4-xt =07
sn x

OteeT:

B2. Haiiaure cos(x + y¥), €CIH X ¥ ¥ — PELISHHA CHCTEMH
_— cosxcosy = 0,8, '

YpaBHE
sinxsiny =0,2.

OTeeT:

B3. Penmre ypabHeHHe tg(arcsinx ) = —%, MCROMLIYS Fpa-

dHUK GYHKIMM y = arcsin.
OreeT:

B4. Hatimure HauMeHbINES HaTYPaAbHOS SHAYEHHE X, YIO-

3
BIETBOPSAIOUISE HEPABCHCTBY COSX 2 X

OTBeT:

C1. PemiTe ypaBHerHe cos 10x + cos8x = 2.

OTeeT:

C2. Hatiamre cosd(x + y), eclid X 0 ¥ — PELICHHS CHCTEMEL
cos(x +3y)+cos(3x+ y) =1,

apHeHUH’

P sin(x +3p) +sin(3x+ y) = %

OTeeT:
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TecT 19. O6o6isHNe TEMK
«[Iipeobpasocsanune
TPUrOHOMETPMUSCKHUX BPAXEHNA»

Bapuaut 1

B1. Haiinure aHageHme BRPLKEHUA
8cos15°(5in23° cos8° — cos23° sin §°).

OTseT:

B2. YnipocTHTe BrIpaxenve
p T
» e =
3tg(12 2a]+ 13(6 + 2(1)

1- tg[% - 2a)tg(j—g + 20:]

OrBer

B3. BolyHcAuTe 3HAYCHHE BEIPAKEHUS
5in 20° — s5in 30° + sin 40°
T3 .
J—cos“lﬂ“ —¢0830° + cos40°

QreeT:

B4. Halnure HauMeHELIES 3HAUCHEE (DYHKLINK
y =sin3x +3cos3x +8.
OtseT:

BS. Onpenenure 4Hca0 KOpHeHl ypaBHeHMA
2cosixcos3x=1+cos8x

Ha npomexyrke [0; 3], nemonways rpadwix dyHxImMM y = cosx,

Ly

Q

=

I
raly

|

(SE]

K
-




Tecr 19. 06061eHKE TOMM
«MipeoGpasosaune
TPUroHOMETPHUHECKUX BLIPAXOHMA»
Bapwant 2

B1. Hattaure 3Ha4cHHE BEPAXKCHIA
4cos 15°(sin9° cas 6° + cos9° siné°).

OTBer:
B2. YIIpOCTATE BRIPAXCHUES
n 5
Stg(ﬁ+3u)—5[g(§ +3a)
Tn T )
1 —= —+13
+tg[12 +301]tg(3 + u]
OTBET:

B3. Brysc/HMTE SHAYCHHE BRIpAXEHMS
a3 sin10® + sin 30° + sin 50 '
cos10? + cos 30® + cos50°

OrBeT:

B4, Haiizate Haubonples aiayeHHe HyHKIIH
y= J3sinSx — cosSx + 8.
QTeeT

BS. OnpeaendTe 9HCI0 KOPHEH ypaBHEHHA
2cosTx cosdx= l+cosllx
Ha rtpoMexyTre [0; 3] , ncnoissyd rpaduk QYHKIHNH ¥ = COSX,

Ay
1

e

-1+

Q.

Ml'.‘-i

(S /

7
=y

OTteeT:




B6. Hajtnvre HanGonbmmil oTpVRIATENLHHI (B IPRIYCAX) KO-
PeHb ypaBHEHUS cos 2x =2 sinx, HCTOumL3ys TpadHK YHKIMRA
¥ =CoSx (IPMBEACH B 3a4aHHH B5).

OTrer:

B7. BuvuBciHTe 3Ha9eHNe AMpaXeH#ns sin (2arctg 2).

OTBeT:
B8, Penre ypasnenne

arccos(2x?) — arccos (5x- 2) =0.
OreeT;

C1. BuyrcmiTe 3Ha%eHiRe BHPALKCHHA
Bcoslcmz—ucusﬁcoss—n-cos]ﬂ
33733 33733 33°

OTreT:

CL. ¥YnpocTnTe BRpaxeHne
cos’ @ + cos” (0 - @) — 2cos e cos P cos (o — ).

OTrser;

C3. HalinvTe 3HaY¢HHE BHpaXeHNA

cos arcsin§+ arcsing)
5 13)

OteeT

C4. Pennre ypasuenue
2sin2x ++2 -1 = (ﬁ — 1)(sinx -cosx).

OTBeT:
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B6. Haiiante HauMeHbIHIH MOA0XETSABHEE (B rpanycax)
KOpEeHb ypaBHeHHA 3 cosdx = 2 cos? 2x, Henonb3yd rpaduk
dryHKUMY y = cOsX (TIPHBEAEH B 3anaHuHH BS).

OrBerT:

B7. BrrauciHTe 3HaYeHHe BHpAOKEHEA cos (2 arctg 2).

OTeeT:

B8. Pemure ypaBHEHHE
arcsin(2x%} — arcsin (7x + 4) = 0.
OTBeT:

C1. BBIUHMCARTE 3HAUCHWE BLIPAKEHHA

l(:'u:cvs2—“«:«::9.‘l—":(:t',vts.gicos—Tt 5—3lJrE
31 31 31 31
OrseT:
C2. ¥1IpoCTHTE BHPAKCHHE

sinq — cos? (@ — @) + 2cosa cos @ cos{a— @).

OTBET:

C3. Haiigyte 3HAYSHME BRIDAKCHHHA

7 3)
COS| arccos — + arccas— |.
25 5

COrpeT

C4. Pennrre ypaBHCHHS
25in2x +V2 +1= [Jf + l)(sinx +cosx).

OTserT:
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TecTt 20. Npegen nocnefoBaTeNbHOCTM.
Cymma GocxoneuHoi
recMeTPHUMECKON Nporpeccun

Bapuany 1
3-2n
B1. YxaxuTe HOMED WieHa IOGICACBATEHHOCTH ¥, = el
PaBHOTO —E.
37
OreeT

B2. Haiiaure npesen nocheaoBaTebHOCTH
n - 2n+n
Xy =g
n+3n+l
OTrner

B3. Haitaure cymmy reometpueckolt nporpeccun
32; 24, 18; ..,

OTBeT:

B4. B 6ecKOHEYHON fe0METPHYECKOH POTPECCHH IHAMERA-
t
TENThL PABEH -3-, a e¢ cymma pasHa 27. Hailnure nepeuit ynen

OPOCPECCHH.
OTrBeT;

C1. Haitmure npenen nocrenoBaTenbHOCTH
X, = \n? +3n —\n? = 3.

OTrBeT:

C2. B reoMeTpHueCcKOi IPOIPECCHE CyMMA NEpBOrO K TPETE-
€ro WIeHOB panHa 10, a cyMMa BTOpPOro # YETREPTOTO 4ACHOB
panHa —5. HalauTe cyMMy reoMerpHuecxoll NporpeccHm.

OTaeT;




TocT 20. Npeaen nOCNSAOBATENLHOCTH.

Cymma beckonevHOR
reoMeTpH4YeCKDi Nporpeccun
Bapuant 2

2-3n
B1. YxaxaiTe HOMep WieHA NOCeIOBATeIBHOCTH ¥, = —
n
PABHOIO —1—1'
<
OreeT:

B2. HaitoguTe mpeach NocieA0BaTCIEHOCTH
5n% +4n

X, = .
"W in—n

OtpeT

B3. Haliasre cyMMy NeoMETPHYECKOMN MPOrPecCHH
27:.9;3; ...

OTBeT:

B4. B GecKoHEYHOH TeoMeTPHISCKOMN IPOrpeccHy 3HAMCHA-
Ted: paBeH %, a ec cymma pasra 72. Halinute nepBuit WieH

NIPOTPECCHMN.
OTtBeET!

C1. Haiiaute npeaen NOCNEAOBATENGHOCTH

x, =n? +9n —n* —n.

OTeeT:

C2. B reoMerpH9ecKoH MpOrpecCHH CyMmMa MEPBOr0 K TPETh-
€10 WIeHos paBHa 90, a cyMMa BTOPOO H J¢TBEPTONO WIEHOB
pasHa -30. Hailanre cyMMy reoMeTPHICCKOH IPOTPECCHH.

OrpeT:




Tect 21. Nponen ¢pyHxumn.
Onpegenenne NnponsaonHoOR

Bapuanr 1
B1. Haiaure npenen dyekimu
. 2xP—x-1
=232 +3x-4"
Orser:
B2. Hatizure npexen Gyuximn
. 2 —x—1
ol x? +3x-4
OTBeT:

B3. Haitmre npupatmeHne QYHKIMH y= X + X IIPH [IEpeXOIe
OT TOYKH X = 1 X Touke x, = 1,2,

OtaeT:

Bd. K rpadwmky dynkumn f(x) B Touke A(3; 7) npoBencHa
KacaTefibHad, YpaBHeHHe XOTOPOH ¥ = -2x + 13. HaliguTe
MPOH3BOAHYIO f1(3]).

Orser;

C1. ns pysxumu f(x) = 2x° -% HaUIHTe 3HAYEHNE PO~

nasogHoH f7(1).
OreeT:

C2. ITon xakMM OCTPWM yriom (B rpaigycax) mapabona
¥ = 3x? + \/3x nepecexaer ocek abermoc?
OrserT:




Tecr 21. Mpepen GpyHKUMMN.
Onpeaenenne NPOMaBOAHON

Bapwnaut 2
B1. Haiinure npenen dyHKuEN
3x7 + 2x -1
-2 x? +4x+3
OTBeT:
B2. Haidigure openes pyHKIHH
3xt +2x—1
-l xt +ax+3]
OTBeT:

B3. Haitaste npupeinenve GYHKIHHK y =% + 2x IPH Epexole
OT TOYKM Xy = | K Touke x; = 1,1.

OteeT

B4. K rpadwuky dyuxuun f(x) B Touke A(2; 3) nposeaeHa
KacaTe/IbHasl, YPaBHEHHE KoTopo#t y = —4x + 11. Hadixure
npoH3BogAyio f(2).

OTeeT:

C1. Dnx by f(x) = 3x° + % HalxHTE IHAYEHHE NIPO-

wasoguon f(1).
OTReT

C2. MNox XaKWM TYHRM YIoMm (B rpaiycax) napaﬁona
v = 5x* - J3x nepecexaer ock aGeumcc?
OrBeT:




TecT 22. BuiuKucnenue nponIsogubixX
Bapuant 1

B1. Haiimire 3uavenme Npou3ponHoi GyHKuHH

y=T+ 4x’ - Scosmx+ §
B TOYKE Xy = 1.

OrBerT;

B2. BYHCAMTE 3HAYEHME TIPOMIBOAHOIN PyHKIMH

yzjx—i)s

x +1
B Touke x, =—1,

OreeT:

B3. Iloa xakuM yrioM (B rpaaycax) rpadux dyHximu
y= %sin 3x OPOXOMHT 9epes Havano KOOPIHHAT?

OTeeT:

B4. Pemnte ypapuenue f’(x) = 2'(x), ecan f(x) = _";i +5
ug(x)=2%-x+1.

OTBeT:
C1. Hatimure npomseomyio dysimm y=sin’ (2x - 7) B 1o4xe
X =3
OTtper

C2. B kakyX TOYKAX X HAZIO HPOBECTH KACATETLHAIC K rpachmncy
bYHKIIN f(x) = 2x° + 32? TaK, YTOGH 3TH KACATENTbHKE GLUIH
NApAJLIENLHE] IPAMOH y = 12x — 57

OTtser




Tecr 22. Buncnonne Nnpou3BoatbIix
Bapuant 2

B1. Ha#myre 3HayeHue mporaponnol GyHKIHA
y=50 -2+ 3cosnx+2
B TO9KE X, = 1:

OTser

B2, BuricasTe 3HAYCHAC NPON3BONHOM QYHKIHH

_(Jnc—l)2
Y=
B TOYKE X5 = —1.

OrBerT:

B3. Tlon xaxuM yraom (8 rpaaycax) rpadux yHKURH

3.
y= Tsm 2x NPOXOHNAT Yepe3 HaYano KoopamHar?

OTtpeT:

B4. Pennre ypasHerne f'(x) = g'(x), ecnu f(x) = i;- -2
ng)=3"-9x+7.
OTheT;

C1. Haiimire npon3Boanyio yHKLM y = sin® (4x + 5) B Touxe
Xp=~1.
OTneT:

C2. B Kaxux ToUXaX x HAJIO IPOBECTH KACATENLHEIE K rpadHKy
dbyBxunn f(x) = 2 + 3x* TaK, YTobk 3T KACaTEMLHbE GEUK
TIAPANNENLHE NpAMOH ¥ = 36 + 72

OtpeT

&7



TecTt 23. YpasHeHue KacaTesbHOM
K rpaduky pyHKuMm
BapwmanTt 1

B1. Ipu KakoM 3HaueHHH @ napabona y = 4x” — 12x + a xaca-
erca ocu abcuucc?

OTBET:

B2. K napa6osne y = x* B Touke A(2; 4) NpoBe/ieHa KacaTes b~
Hasi. YKaxuTe OpAMHATY TOYKHM NepecedeH s 3ToH Kacatelib-
HOM C OCBIO Op/IMHAT.

OTBET:

B3. KacarenbHas K rpaduxy QyHKImM
f(x)=3x"+ 18 +37x+25

o6pa3yeT ¢ MOJOXHUTEIbHBIM HalPaBJICHHEM OCH abcuucc
yron 45°. Haiimire cyMMy KOOPAMHAT TOYKH KaCaHMsl.

OTBET:

B4. K rpaduky QyHKuUMHU y = —%xl B TOYKax A[—l; - -fli)

H B(l; - %] npoBeIeHbl KacateabHbie. Hainure yron (B rpa-

JIycax) MEXIy STUMH KacaTeJIbHBIMH.

OTBeT:

C1. K napa6orne y = 4x* — x B TOYKax ee nepeceyeHus ¢ 0Chio
abcLmce nposeaeHs! KacatenbHble. Haitaure yros (8 rpany-
cax) Mexay 3THMH KacaTeJbHbIMH.

OrBeT:

C2. K rpaduxy dyHximu y = x* — 4x u3 Toukn A(3; -19)
npoBeeHsl KacaTeabHbie. Hanuiure ypaBHEHHS STHX Ka-
CaTeIbHbIX.

OTBeT:




TecTt 23. YpaBHeHue KacaTenbHOMN
K rpadpmky GyHKkunmn
BapwanT 2

B1. ITpu kakoM 3Ha4eHuu a napabona y = 9x* + 12x + a kaca-
eTcd ocH abcuucc?

OTBeT:

B2. K napa6osie y = —x* B Touke A(3; —9) nposeieHa Kacaten-
Has. YKaXWTe OpAMHATY TOYKH NEPECedeHUsi ITON KacaTe/b-
HOM C OCBIO OpIMHAT.

OrBeT:

B3. KacarenbHas K rpaduky GyHKUHH
f)=-2-12*-23x-8

06pa3syeT ¢ MOJOXHUTENbHBIM HAIPaBJIEHUEM OCH abCcImMce

yron 45°. Haiinure cyMMy KOODIHHAT TOYKH KaCAHHS.

OTBerT:

B4. K rpaduxy dyskuuu y = %xz B TOYKAX A(-—l; %] u

B[l; %) npoBeaeHs! KacareasHele. Haitmure yron (B rpanycax)

MEXIY 3STUMHU KACATE/IbHBIMH.
OTBeT:

C1. K napa6one y = —x* + +/3x B Toukax ee nepeceueHus

C ocblio abcumce MpoBeaeHbl KacaTeabHeie. Haiinure yron
(B rpamycax) Mexmy 3STHMH KacaTebHEIMH.

OTBeT:

C2. K rpaduxy dynkuun y = x* + 6x u3 rouku A(-2; —17)
NpOBENEHH KacaTenbHbie. Hammmmre ypaBHeHHA 3THX Ka-
CaTEebHBIX.

OTBeT:




TecTt 24. NpumeneHne NPOU3BOAHON
Ans uccneposaHns QyHKUUR
Ha MOHOTOHHOCTDb M 3KCTPEeMYMbl

BapuanT 1

B1. Haiinure 1IMHY NPOMEXYTKA yObIBAHKA (QYHKLIAA f(x),
NPOU3BOJIHAsE KOTOPO# M300paxeHa Ha PUCYHKE.

4 f1(x)

N\|
SRENDZIRE

B2. OnpenennTe TOYKy MaKCUMyMa QyHKLIHK
y=(x-4)%(x~-1).

OTBeT:

OTBeET:

B3. Haiinure pa3HOCTb MEXIY MAKCHMAJIbHBIM U MHHUMAJTb-

HBIM 3HAYeHUAMH QYHKUHH Yy = ——.
x“+1
OrBeT:

B4. [Ipy KaKoM MOJOXHTETbHOM 3HAYEHHM @ YPaBHEHHUE
x — 6x* + a =0 uMeeT POBHO 1Ba KOPHsi?

OTBET:

C1. HaiiauTe TOUKHM 3KCTpeMyMa QyHKLIHK
2

X
y=

—“1__"__l2l
x“+5x -6

OTBeT:

C2. HaiinuTe poMeXyTKM Bo3pacTaHusl (QyHKLHN
y = 2sin5x — 24/3cos5x + 5.

OTBeT:




TecT 24. Npumenenne Npou3IBoaHOH
AAR weCnefoBanna GyHKLMN
H& MOHOTOMHOCTD W IKCTDOMYMbLI

Bapwant 2

B1, Haitmure ZAMHy npoMexyTxa BO3pacTaHuA QYHKIIHK
f(x), npouseonHasa KOTOPOH H300PAKEHA HA PHCYHKE.

_§_S/\ f‘(x)‘ ;
/N

B2. Onpenenvre TONKY MEHUMYMa GyHIQIHH
y=x-7(1-x).

OTBeT

OTteeT:

B3. Hallaure pasHocTs Mexay uaxcu_?uaﬂhm A MHHUMANb-
x

HRIM 3H&YCHHAMH Qyuxuun y = TR
xt +

OTBeT:

B4. Ilpu kaxom OTPMLATEABHOM 3HAYCHHM @ YPABHEHHE
x' = 3x% — @ = 0 umeeT poBHoO 1Ba KOPHA?

OtBeT:

C1, Haitoure ToUKM KCTpeMyMa (DYHKIIHH.
x22x-3

OrseT

C2. Hailigure npoMexyTKy YORBAHMSA (PYHKIIKH
¥y = 4sin§ - 4ﬁc0s§ +3.

OTserT:
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Tect 25. NpumeHeHue NPON3IBOAHON
ANA HaXoXAeHUa Hanbonblunx
M HAMMEHbLUUX 3HAYeHUW BEeNUYMH

Bapuanr 1

B1. Haiinure HauGonblee 3HaYeHHe QYHKLMH y = %x’ =x*

Ha otpe3ke [-1; 3].
OTBeT:

6x

x2+1

B2. Hajinure HauMeHbIIee 3Ha4eHHe QYHKIUH y =
Ha otpe3ke [-2; 3].
OTBeT:

B3. Haiimure pa3HOCTh MEXIy HauboIbLIMM ¥ HAUMEHBIIUM
2 4 1
3HAYEHMAMU QYHKIHM y = — — —=+ 7 Ha oTpe3ke | —; 9 |.
x Jx 4

OTBeT:

B4. U3BecTHO, 9TO @ + 2b = 12. HaiinuTe Haubobliee 3Hade-
HHe NTPOu3BeeHNs Yucen a v b.

OTBeT:

C1. Haiiaure HauMeHblIee W Haubonblee 3HaYeHUs QYHK-
K y = J—4x -3 - 3J4x +5.

OTBer:

C2. Touku B u C nexar Ha ocu abcumcce, BC= 6. Ha rpaduke
dyrxumm y=x" + 32x + 49 HailguTe TaKyio TOUKY A, C KOTOPOi
TpeyrobHUK ABC uMeeT HaMMEHBLIYIO TUIoIanb. YeMy paBHa
3Ta IuIoLans?

OTsBerT:
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TecTt 25. NpumeHeHne Npou3BOAHOK
ANA HaxoXAeHUs HambonbLmx
M HAWMEHbLUMX 3HAYEHUIA BENINYMH

Bapuanr 2

B1. Hadinute HauMeHblee 3HaYeHUe QyHKIMH y = %x’ -2
Ha orpe3ke [-3; 2].

OTBeT:

B2. Haitnure HaubGosbinee 3HaueHHe QYHKIHM Y = ;Bxl
x°+

Ha otpe3ke [-2; 2].

OTBeT:

B3. Haiimure pasHocTh MEXITy HAMOONBIIMM ¥ HAMMEHBILIMM

3 6 1
3HAYEeHUAMHU QYHKUMHU y = — — —= — 5 Ha oTpe3ke | —; 4 |.
x Jx 4

OTBerT:

B4. U3zpecTHo, uTo a + 3b = 18. Halinure Haubonsiiee 3Haue-
HHe [MPOU3BEICHMA YUCen a U b.

OTBerT:

C1. Hajlinute HauMeHbIlee ¥ Haubonbliee 3HaYeHus HyHK-
UMK Y = 3J-x +4 —J4x - 3.

OTBET:

C2. Touku B u C nexar Ha ocu abcumce, BC =4, Ha rpaduxe
dynxuun y = x* — 4x + 5 HaiiauTe TaKyio TOYKy A, ¢ KOTOpOi
TpeyroibHUK ABC uMeeT HauMeHbILYIO rUTollans. Yemy paBHa
3Ta Iomans?

OTBerT:




Tect 26. O606wenve ToMM
«fMpoussopnan»
Bapuanr 1
B1. Haitnute npeaen nocnenoBaTeN6HOCTH
In*+50° +n

In = n4+3u+l .

OTBeT:

B1. Buukcaire cyMMy KBAIPATOR GeCKOHETHOH TEOMETPH-

YeckO#H NPOrpeceHy, BTOPOH WieH KOTOPOH papeH 3 4 cyMMa
ICHOB KOTOPOM paBHa 12,

OTBeT:
F, T
Ba.meunenpmmﬂdwnmmudhq§£—7g%—l.
X—* x—
OrserT:

B4. Bunciure f°(-2), ecam f(x) = (5x + 8)° — 2tg’ %
OrBeT

BS. Hafiaure 1iuHy npoMexyTEa yORBaH#R DyHKIUHH
y= —-—%—15“2\/3.

OTseT

B6. YXaxuTe TOUKY MMHMMYMa (DyHKIIUM
3 5
flx) ===

x+8'

OTeeT:

B7. B xaxoﬁ TOYKE KACATENLHAA K rpadHKY QYHKIIHH
Ox* —]
f(x)=

3¢¢nunem aToil KacaTensHoi papeH 27 YKaxuTe OpOHHATY
aToH TOUKH.

TIepecexaeT och ODAWHAT, eCM YTIOBOH KO-

OTeeT:
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BS8. W3 xBanpaTHoro AKCTa KSpToHa, IUTHHA CTOPOHEI KOTOPO-
T0 paBHa 24 CM, BRIPE3AMOT 0O YTAaM OAMHAKOBLIC KBAIPATEI,
4 M3 OCTABINEHCS YACTH NeNIAOT OTRPHITYIe Kopohky. Haltnure
JUTAHY CTOPOHE! BEIpe3aeMEBIX KBAAPATOB (B CM), TIPH KOTOPOH
BMECTHMOCTE KODOOKH OyIeT HauOonLIeH.

X CM

24cm

OTBeT

C1. Hpu xakoM HaHOOMbIIEM SHAYCHHHE TTapaMeTpa ¢ PyHK-

¥ — ax® + Tax + 5 B03PaCTACT Ha BCel YRCIOBOM

s f(x) = %x
napsaMoi?

OTReT:

C2. KacatenbHbie K rpagmxam yHkunii f{x} = 24/5x - 11
¥ g{x) = 5¥2x + |, npoBenexHue B TOYKAX rpadHKOB ¢ OXN-

HAKOBBIMH abCLHCCAMM, TApAINENLHE. HanniwTte ypaaHe-
HHA 3TUX KACATENEHEBIX.

OrTBeT:

C3. Pemwre ypasHenue x° — 3x% +9x -2 = 27 ~ 2x.

OTtBeT
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TecTt 26. 0606uieHne TemMbi
«MpounssogHan»
Bapumanr 2
B1. Haiipute npenen nocneaoBaTeIbHOCTH
_2n* +5n* +n
Ya n*+3n+5
OTrBeT:

B2. BriuncauTe cyMMy KBaapaToB 6ECKOHEYHOH reOMeTpu-
4ecKo# MPOrpecCHM, BTOPO WieH KOTOPOi paBeH 6 u cymma
4JIeHOB KOTOPO# paBHa 24.

OTBeT:

2 — —
B3. Haiinure npenen GyHKUHH lin} %
X— X -

OTBerT:

B4. Buuuciure f'(-2), ecnu f(x) = (4x + 6)3 = 7ctg°—§.

OTBerT:

B5. Haiimute JUIMHY NpOMEXYTKAa BO3pacTaHHs GyHKLIMH

3 2
y=_3§-+%+20x-3\/§.

OTBeT:

B6. Ykaxure TOYKy MAKCUMYMa (DYHKLIMMK
f(x)=x+4+ 5
5 x=3

OTBET:

B7. B kako# TodKe KacateJbHasi K rpaduKy QYHKLHUH
Ix* -4

f(x) = ——— nepecekaer ocb OpIMHAT, €CJIH YTJIOBO#H KO-

X

a(dULIMEHT 3TOM KacaTeJIbHO# paBeH 87 Ykaxure opauHaTy

3TOM TOUKH.

OTBerT:
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B8. K3 xBanpaTnoro IMCTA KAPTOMA, JUTHHA CTOPOHEI KOTOPO-
ro paBHa 42 ¢M, BHPE32JOT 0 YT/IaM OGHHAKOBRE KBATDATH,
a H3 OCTaBINeHCA YACTH NENAKT OTKPHTYIO Kopodky, Haliaure
IVTMHY CTOPOHE BRIPE3ACMAIX KBREPATOB (B CM), IIPH KOTOPOH
BMECTMMOCTE KOpOOKH Oyer HaHGObIe .

XCM

42 cM

OTBeT:

C1. ITpn kakoM HaHOONBIIEM 3HAYCHAHN napaMerpa g hyHK-
A f(x) = -%x’ + ax? = 3ax — 11 yOuBacT Ha BoeH MHEAOROI

npamMoii?
Or1BeET

C2. KacatensHeie K rpaduxay $yHkumit f(x) = 243x +16

u g(x) = 3y2x + 19, nposenenssie B TOUKAX IPaQHUKOB ¢ OLH-

HAKOREIMM aGCuMccaM¥, TIApanneNtinl. Harnummre ypanHe-
HHE ITHX KACATENERHEIX.

OteeT

C3. Pemwre ypasHenne x° —4x? + 6x +1 = 29 - 2x.
QtrseT:




Tecr 27. WroroBmih
no nporpamme 10 xnacca

Bapuanrt 1

B1. Halinare Hanbonbliee HENOe 3HAYCHUE X, BXOAAMICE B 00~
JIACTE ONpeaeAcHHS (PYHKLIMHA

f{x)=~\d35x—l5;|c2 -1 _2x _53.

x
QTBeT:
10 sin 155°sin 245°
B2, BHMHCIHTE 3HAYSHME BRPAXKEHUS .
cos 40°
OrBeT:
B3. VipocTHre BHpAkKeHHe
sin (o +3p) + s!n(c: -3p) ciga
sin (o + 3p) —sin (o — 3B)
N (4 n
H Hal{J(MTe ero 3HAYEHME IPH G = — Hfj = —.
10 12
OTaerT:
B4. Halinure cyMMy XOpHeR YPaBHEHHA cosz(m + %] = %
Ha OTpe3Ke _1.3
272

OTBeT:

B5. Ha pucyske npHseacH rpahMK NpoH3BOIHON QYHKLHH
[ (x). TlpH kKaKoM 35a49CHHMN ApTYMeHTa QYHKIMA f{x) ZoCTH-
raeT MMHHMyMa?

fx) )

|
! .
-/—i 2\ 13 4 x
|
|

-3+

Otper




B6. Ilycts x, ¥ x, — ABa PaVIMYHBIX PELICHUs YPABHCHUS
sin’x + sinx cosx — 2¢os’x = (), IPMHAIEXAIIUE HHTEPBATY
(0; 7). Haiimure 12tg(x, +Xx,).

OTBeT:

B7. Haiinure cyMMy HauOOJIbIIEr0 M HAWMEHBIIETO 3HAYEHHI
dyskumu f(x) = 2x° + 3x* — 12x + 5 Ha otpeske [-1; 2].

OTBeT:

C1. Pemure ypaBHeHMe tg 3x + tg6x — tg 9x = 0.
OTBeT:

C2. Halinure HauMeHblLIee 3HAYCHHE BRIPAXEHMSA
4sin’x + 12sinx + tg’y — 6tgy.

OTeeT:

C3. Onpenenure, NMpH KaKWX 3HAYEHUSAX a Npsamas y =x + |
ABISETCH KacaTelbHOM K rpaduKy byHKImHM y = x° — ax + 2.

OrBeT:




TecT 27. Mroroemit
no nporpamme 10 xnacca

BapuaHT 2

B1. Haliznte HaMMeHBUIEE EN0E 3HAYEHWE X, BXOAALECE
B obnacTe onpenereHHa QYHKLUHH

f(x)=v24x-4x? =27 + 5""14.

X

OTserT;

12 5in 145°5in 235°
cos 20°

B2. BhMHCIHATE 3HAYEHHE BHPAKSHHS

OreeT;

sin(a + 4f) + sin{a — 4B)
sin(e + 4p) - sin{a - 4B)

Hﬂaiinmecmsuaqeuncnpna=$uﬂ=ﬁ.

B3. ¥npocTire BHpaXeHHe ‘g

OrseT:

B4. Haiioure cyMMy KopHeit ypaBHeHnA sin’ [rrx - T’:-] = %

Ha [J-é]
OTpe3Ke 3l

OTteeT:

BS5. Ha pucynxe npuseneH rpathux npoH3BoRHOK QyHKIHM
Sf(x). Tlpn kaxoM 3HAYCHHH apTyMeHTa byHKigs fx) AOCTH-
raer MakcuMyma?

TN

—2/-i 2 i3 4 x
i
——3-————

OTtpeT:
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B6. IycTs x| ¥ X, — IBa PasnMYHBIX PELICHUS yPaBHEHUs
2sin’x + sinx cosx — 3cos’x = 0, IPHHALIEXAIIME HHTEPBATY
(0; 7). Haiimure Stg(x, +x,).

OTtBerT:

B7. Haitmurte cymMMy HauOOJIbLIETO M HAMMEHBLIETO 3HAYEHUIHA
dbyrkumn f(x) =2 — 3x* - 12x + 10 Ha otpeske [-2; 1].

OTBeT:

C1. Peummre ypaBHeHHMe tgx + tg2x — tg3x = 0.

OTBerT:

C2. Haiigure HaumeHblIee 3HAYECHUE BHIPAXKEHUS
ctg’x + 4ctgx + cos’y — 6.cosy.
OTBeT:

C3. OnpenenwTe, IpH KaKUX 3HAYEHUAX @ IIpAMad y = 3x — 2
SBISETCS KAcaTeNbHOM K rpadvky GyHKumMu y = x* + ax + 2.

OTBeT:
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NMPUNOXEHUA

CamocrosTenstnie paborel

CamocTtonTenbnan paGota N2 1,
Oyrnxumn. Obnacms onpepeneHun
¥ obnacts 3Ha4eHWH YHKUMK
Baprasr 1
1. Haitnure oGnacTs onpeneneHns GyHKIMH
Flx)=-3x—2 +—=2
V5+4x - x?
2. Hafimure 06macTh 3HaYeHHIM PYHKLMH
2x2 +9
f(x) T oxP+1
3, Hi3BecTHO, uT0 f(x + 2) =% — 7x. Haitaure dyHkimo
J(x).

Bapnanr 2
1. Hationre o6aacTs onpeaeienus GyHKIMH
F(x)=xJ3-x S D N
VIx =10 - x?
2. Haitnure obnacts 3HaYeHUH dyuxkuup
3x% +5

f(x) T ox?4+3°

3. M3BecTHO, UTO f(x — 3) = x* + 5x. HaiinuTe dyukumm
S(x).
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CamocTonTensHan paBora N2 2,
OcHoeHue caolicTBa DyHKUMM
Bapuanr 1
1. HaitauTe mpoMeXyTKY BO3PACTAHMS 1 YORBAHMS HYHK-
unn fix)=3x* —4x - 5.
2. ¥cTaHORMTE YETHOCTH HIIM HEYETHOCT: GYHKUHH

f{x)=2xv5 - x* - 3x|x| u naitanre f(-1).
3. MagectHo, 4To yHKUMA f(x) JeTHasx u f{(~3) = 2.
2/(3) - 3/(-3)+5/(3)1(-3)
71(3)-4/(-3) '
BapiaaT 2

1. Haiimurme npoMEeXyTkH BO3pacTaHNHs H youiBasHHA HyHK-
uuH f(x) =~5x" — dx+ 3.
2. YoTaHOBHTE 4ETHOCTH WIH HEYETHOCTE (PYHKIIHH

F(x)==3x45 - x* + 2x|x| u natzre f(-2).
3. MagectHo, 4TO QYHKUHA f(x) HeueTHas B f(-2) = 3.

af(2)+57(-2)-3/(2)/(-2)
5£(-2)- £(2)

CamocTonrTensHaa patoTta N2 3. Mpadusm dyHkumi
Bapuanr 1
Nocrpoitre rpadmk GYHKUWH:

2
b £(x) = ﬂ{‘i—s
x* —4x+6, ecm x 21
2 = b ) »
)f(x) {Sx, ecliv x < 1;

3) f(x) = V6x — x?.

Haittyure 3HAYEHHE

Haiigure sHageHune

Bapuanr 2
l'[ocrpoure rpadmr; byHKIHU:

Iyt

21 ) 2x, ecau x > 1,
X
x2—2x+3, ecad x <1;

3 fx)=—J4x -x2.

¥

73



CamocTostenstas pabota N2 4.
SHAYEHM TPUrOHOMOTPMYECKNX BHPAXOHNR

Bapuaar 1
[ C 3Haxmcnac0s314“ . 385z, 182n

5 g &g
2. YupocTHTE BHDAKEHHE

in?[ ® —ensl| ®_
sin (2+a] cos [2 ﬂ] [E )
- Cos ‘2—+ﬂ- .

SN + COSC

3. HagectHo, 4TO sinocosi = % u o € {0; x). Hafinute
sing + Cosd.

Baplwrrz

4057 461;
1. OnpenenuTe 3HAK YHCKA cos—s—sm

8 9
2. YTIpocTHTE BRHpaXeHHE

cos?[ X +a|-sin?[*-a
2 2 ) [1: )
+sin| = +al

sino + cosa
3. H3BecTHO, 9To SINOLCOSOL = % H o € (m;, 27). Haiinwre

sina+ cosd.

CamocTonTennuan paliora N2 5.
OCHOBHOE TPUIOHOMETPMECKOE TANASCTRO.
Sopuynu npubegenns
Bapmanr 1

2

1. ¥npocTuTe poipakeHHe —sina.

I -sing
2. Peurume yparHeHue

SSin(—;— +x)-sin[§g£+x)-8cos(2n—x) =1,

24
YCHHA OCTAILHEIX TPHIOHOMETPHYCCKHMX DyHKI{uiA,

3. U3pecTHo, 9TOCIgQ = —lnae(g ) Haitnure 3Ha-
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Bapuant 2
sin‘a

1+ cosce

1. ¥npocTiTe ARIpAKEHAE
2. Pelunte ypaBHEeHHE

6cos[12t— - x] - cos[s?ﬂ - x] +5sin(2x - x) = 1.

3. HasecTHo, 910 cignt = —% HO & (371:’ 21:). Haiinwre

3HAYCHMS OCTATLHEX TPHICHOMETPHICCKHX QyHKuMil.

+ COSQL.

CamocronTensnan paliora N2 6.
Syeapn y = sinx u y = cosx
Bapuaur |
[. OnpeneAnTe YETHOCTh HAK HEIETHOCTD (PYHKIMA

f(x)=3sinxcosx + %—?—3 - 7x%x|.

2. Haligure ofracTh IHAYCHWA dryHKIHH
f(x) = 4sin’x — 3sinx + 2cos’x.
3. [ocrpotite rpatmk QyHKuKA y = 3sin(|x| +x).

Bapmaur 2
1. OnipeacnnTe YTHOCTS WIH HENETHOCTE HYHKLMU
f(x) = 3fsinxfcosx — Sc:: ixl +4x5,

2. Hadipure o6MacTh 3HaMeHH byHKAH
f(x) = 5cos’x—4cosx + 2sin’x.
3. [locTpottte rpathuk dyHKkuus y = 3cos(jx| — x).

CamocroaToashan paliora N2 7.
Oynxumu y = tgxm y = ctgx
Bapmazr 1
1. Pemure ypasHeHue 3 tg(-g - x) =1.
2. Hallnure HAHMCHLIIKHA [OMOXHTEABHBE NepHos
cryenanm f(x) = 3sindx + Scus% —4igx.



3. Nocrpoiite rpadux dyrxamm y = 2igxctgx + Jx.
BapsawT 2

1. Penure ypasHedne ctg[%:- + x] = 3.

2. Halanre HaUMMeHbIIH MONOXWTEIBHNA nepHOX

dynxmn £{x) = Scosdx — 3sin% + 2ctgx.
3. Hocrpo#ire rpaduk GyHKIME ¥ = tgxctgx — vx.

CamocrosTensHan palora N2 8.
OBpaniie TPUroHOMETRIYECKHE DYHKLMKW
Bapsaar 1
1. Hattprre ofnacTs onpenenenms GyHKIHR
SOy =arcsin (2 - [x]).
2. Hadigure ofacTs snavenmii pyHxinau

J(x) = arctg (cosx).
3. BuvsMCIMTe 3HAYCHKE BRHPAKSHHS

2 arccos(-1) + aresin 1 — Sarcetg /3.

Bapuawr 2
1. Haliagure ofinacts onpemereHns GyHKLIH
f(x) =arccos (x| -
2. Haligure ofinacts sHavcHUH GyHxumu
f(x) = arcctg (sinx).

3. BHYHCMTE 3HAMCHMC BRIPAKECHHS

2arcsin{—1) + arccos% + darctgy/3.

Camocrostenbnan pabota Ne 9.
OGpaTiuie TPHTOHOMETPIECKIG dyHKLLIm
(oxonyanwe)

Bapnant 1

1. BRYMcaHTE SHAYCHHE tg(arcsm—;—)

2. Pentnte ypapHeHne arcsinx + 3arccosx = En.
3. Tloctpoitre rpadMK PYHKIUMY y = —sin{arccosx).
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Bapranr 2

4
1. BHYHCANTE 3HAYCHHC ctg[amcos-s-].
2. PelyTe ypapHeHHe 3arcsin x — arccosx = ég—
3. ITocTpoiire Tpagdux dyHEwmMKn ¥ = cos(arcsinx).

CamocrosTensuan pabora N2 10,
MpocTeiiune TPMIOHOMETPHYSCKWE YPABHOHMNA

Bapmanr 1
1. Peursdre ypaBHeHUe J3sinx —cosx = 0.
2. Haityite KOpHY ypapHesms 2 cosx — 3sinx cosx =0.
3. Pewmre vpapseHne 8sin®x +sinx + 2cos’x = 3.

Bapmapy 2
. Pemvte ypaBHeHue sinx + J3casx = 0.
. Haiimare xopHn ypaBHeHHa 3sinx — 4sinx cosx = 0.
. Peurwe ypaBresne sin’x — cosx + 7cos’x = 2.

L b

CamocronTensHan pabota N2 11,
D YHKLIMM CYMMbI ¥ DB3HOCTH ApTYMENTOR
Bapuant 1
1. BoyuCAMTE 3HAYEHIE BHpAKEHNA
cos 83°¢cos 37° —sin 83°sin 37°
sin 25° cos 35° + cos 25°sin 35°

. Haﬁmsin[%+a}ccnusina=%nue[%;x].
g2x +1g3x

1-tg2xtgix
Bapsaur 2

1. BEMHCAHTE 3HAYCHHC BHpAXEHHA
s5in 87° cos 63° + cos#7°sin 63°
c0s 24° cos 21° — sin 24°sin 21°°

2. Han,nnmcos(-l—:;—n - a],ec.mcusa = —% WL E [n n].

[ o]

3. PeliMre ypapHeHME

5;

7



tg5x—tg2x |1

3. Peluure mﬂeﬂml+135x132x'- 7;

CamocTonrensHan pabora N2 12,
PopMynu AROKHOMD aprymMenta
Bapusar | |

. 3Ir
1. Buruncanme 3HageHRe sin—.

3
2. Peinyre ypasHeHRE Sin2x = eos(g - x].
3. Noctpoitre rpadmx dyrkmm y = 2|sinx]| cosx.
Bapmant 2
3
1. BeucmMTe 3Ha9eHAE oos?.

2. Peinre ypapHeHHe sin2x = sm(% + x).
3. IToctpoitre rpaduk HyHKUMH ¥ = 2sinx |cosx]|.

CamocTonTenuHas paGota Nt 13, Npeolpasosanme
CYMM TRUroHOMETRMBCKMX OYvLWH B NPOW3BeaeHNA

78

Bapmant 1
1. BEMHCITHTE 3HAYEHHE BRIPAXEHHA
sin 35° + sin 25°
cos 50° + cos 40°°
sin 4o — sin 10¢x
2. ¥IIpocTHTE BHIPaXEHHE cos 4o —cos 10a”
3. Peurre ypaBHeHHe sin 9x = cosx.

Bapwasr 2
1. BapcanTe sHavenve BEIpAXKEHHA
sin 38° + sin 22°
cos 53° + cos 37°

2. VOpocTHTE BHpaKcHNE M
sin 2ot — sin 8a
3. Peinure ypaBHEHME sinx = cos 7x.




CamocrtosTensHas pabora N2 14, NMpeobpasosanue
NPoOU3BeAeHUIA TPUrOHOMETPUYECKUX PYHKLMA B CYMMbI
Bapnanr 1

1. ¥YnpoctrTe BRIpaXXeHHE
2sin(a + B) sin(a - B) + cos2a.
2. Pemire ypasHeHue cos 3x cos 7x = cosx cos 9x.
3. Haitnure HauMeHsbllee 1 HaubosIbIliee 3HaYeHUs PYHK- -

n n

— 4si L. et

umu f(x) = 4sin| x + s]cos[x o
Bapuanr 2

1. VripocTUTe BHIpAXEHWE
2cos(a+ B) cos(a— B) — cos2p.
2. Pemvre ypaBHeH#Me sin 2x sin 6x = cosx cos 3x.
3. Haiinure HauMeHbIlee 1 HaubonblIee 3HaYeHUs PyHK-

wnn f(x) = ﬁsin[x - g)cos(% -x |

CamocrosTensHas pabora N2 15.
NpeoGpa3osaHne TPUrOHOMETPUHECKUX BbIPAKEHUA

Bapuanr 1
1. ¥nipocTuTe BRIpaXeHME 12 — tg?a —sin’ o
cos‘ o

2. Haitnure o61acTs 3Ha4eHU GYHKUMH
f(x)=S5sinx+ 12cosx—17.
3. BoluMcauTe 3Ha4€HHUE BhIPAKEHHS

sin11° +sin? 79°
cos?53° +cos?37°
Bapmanr 2
1. YripocTHTe BRIpaXEeHHE — 12
sSin- o
2. Haiinure o6nacth 3HaYeHUH QYHKLHMH
f(x)=12sinx— 5cosx + 8.
3. BeruMciuTe 3HaY€HUE BRIPAXKEHHSA
sin’8° + sin® 82°
cos?51° + cos?39°

—cos’a - ctg’a.




CamocTonTennHan paora Nt 16.
TpUroHOMETPHHECKME YPABHEHHS

Bapuaur 1
1. Pemvte ypasHeHUE
V3sinx - cosx = 1.
2. Haitaitre KopHu ypapHeHHA
12sin2x + sinx + cosx+ 6=10,
3. Pennte yparueHue sin’ x + cos® x = 1.

Bapuanr 2
[. PewraTe ypaBHeHHe
sinx ++3cosx = 1.
2. Halinute KOpHH YpaBHeHMs
45in 2x + 7(sinx — cosxg =-2=0
3. Pemure ypapHeHue sin’ x +cos’ x= 1.

CamocToaTensuas paboraNe 17,
Peluexue TpMroHoOMETPHYSCKMX YPABHEHMIA
Bapmawry 1
1. Haiimute KopHu ypaBHCHHMA
(2cosx — 12 +x - x* = 0.
2. Pemnre ypanueuue
tg(arcsinx) = 3

i
3. Harimure tg24x, ecrd ancaa cos 2x, cos8x, cos |4x B yKa-
3AHHOM NOPSIKE ARTAIOTCH TPEMA TIOCSIOBATENLHLEIMI UJie-
HaMH MeOMETPHYECKOR IIPOIPECcCHIL.
Bapuast 2
1. HaiiauTe XopHU ypaBHeHUs

(Zsinx - ﬁ)wﬁ —x-x2=0.

2. Pemire ypasHeHme
cos(arcelgx) = -712-.

3. Haitmare tg 8x, ecomd 1ucna cos 5x, cos 7x, cosUx B yka-
3AHHOM TIOPAAKE ABIEIOTCT TPEMA MOCTEAOBATEIIBHEIMY YWic-
HAMH TEOMETPHYECKOH TTPOTPECcCHH.
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CamocTositenvHas pabora Ne 18,
Yucnoran nocnepceaTeNbHOCTL

Bapmanr 1
|. HamuiunTe YeTHIpe IEPBHX YAEHA TTOCIICIOBATENBHO-
CTH, ECITH:
aya,= 3nt-12;
6)d,.,=2a,,+a,a=2,a,=1.
2. HeenenyiiTe HA MOHOTOHHOCTE H OI'DRHIYCHHOCTB [10~-

2n+3
CNEeAOBATENBHOCTS G, = .
n+l
3. Hatinure npenen nocaeoBaTeIbBHOCTH:
a)a = 3 —n+l
" on+2m
6)a, = vdn® +n -2,
Bapsanr 2

1. Hanumute 9eThipe NepBX WItHA OC/ICA0BATEIBHO-
CTH, SCJIH;

a)a,= 5t -7,

6)a,,=a,,+2a,,0a,=1,a,=2

2. Miccremyiime Ha MOHOTOHHOCTD H OTDAHHYEHHOCTE [10-
In+7
n+2’
3. Hafiaute npegen nocne opaTebHOCTH:
S’ +3n-2

o+ Tn

6)a, = V91° + 21— 3n.

CNGA0BATENEHOCTE &, =

a)a, =

Camocroarenbhan pabaora N2 19, Mpenen pyHkumu

Bapuasr 1
1. Beraucnure npenen pyHKUMAN:
a) Tim G + 3](_ 2, 4]; 6) lim}(sz -7-3Jx -3)
X—soa X i
2. Briyucnwre npenen hyHKIMN:
(x+4)(x* +3x+ 2)

i . ., §in3x+sinx
a) le] 1 ; 6) lim ————
x=- X+ x_,g cos3x + cosx
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3. MNocTpoilfTe 3cXH3 rpadHKa xaxoﬁ_-uaﬁemb dryukuuu
F(x), mns xovopoit f(1) =0, f(2y =3, M F(x)=3u f(x)
HO3PACTAET.

Bapwmanr 2
1. Boaucaure npenen GyHKIHK:
a} lim (_3 + 4)(2 + i}), 6) 11:1}(31:2 —5-2yx’ + 3).
X —po X x X—r
2. Brusmcaure pefes GyHKiMH:
(x— 3)(31:2 -Tx+ 10)_

3

. sin7x +sinx

a) lim

-2 x=-2 LECOSTX +COSX
2

3. TocTpoitte 3cKku3 rpadrka KakoH-HIGY b yHKITHH
ftx), Wi xotopok f(-1)=2, f2)=-1, lim flx)="3u fix)
yOLIBAET.

CamocTosTensian pabora N2 20.
BoiunucnoHMe Npoussonibix

Bapaant 1
1. Hailizure MpoK3BOEHY0 QYHKLINA
FOo=(3x+2) (- 1",
2. BUSHCIATE NpOU3BOMiLIe yHEuMH f(x) =x"—x— 6
B TOUXax nepecedeHust rpadhrka 310H GYHKIHM G OCEME KO-
OPAWHAT.
3. Pemrute HEPABSHCTRO

r

(cos2x + Btg%] 2 2sinx.

Bapmant 2
1. HafiauTe NpON3BOAHYIO d;?manm
£)=Qx—3) 347",
2. BUMHC/IATE POA3BONHMEE byHKUMH f(x) =X —4x+3
B TOYKAX NepeceTeHUA TpadHKs FTOR PYHKIMH ¢ OCAMHA KO-
OPIAMHAT.
3. Pelmtre HEPABEHCTBO

¥

[cost - 2ctg$] > 2cosx.



Camoctoarensian pabora Nt 21.
YpaBseHwe xacarenhoi K rpapuKy GyHKLmmn

Bapmasr 1
l. Onpenenure yroi, koTopki# COCTABIAET ¢ OCHIO abc-

LMCC KacaTenbHad K rpadmky Gyraumu f(x) = M, npo-
X

BEOCHHAA B TOYKE X, = 6.
2. Hammunte ypaBresme XacaTensnoi K rpaduxy $yuk-
4

2
ww f(x) = —%+%+2x+ 23 BTOUKE ITOrO rpaghuka ¢ abic-

LHCCOH x5 =—2.

3. Hanumure ypasHEHHA BCEX KACATENEHHIX K rpaduky
dyHKIMM f(x) = 5x* + 20, NpoXOAAILMX 9EPE3 HATANO KOO~
JHHAT,

Bapuasr 2

l. OnpenenuTte yron, KoTopsil COCTABASET ¢ OCHIO alc-
LIACC KacaTenbHad K rpadmky GyHKUKA £ (x) = 7x;J§’ po-
BEOCHHAA B TOUKE X, =—I.

2. HarmnixTe ypasHeHHE KACATeMbHOM X rpadmky dyHK-

4 2

i f(x) = —%--’—;— ~ 2x + 7 B TouKe 91010 Ipachuka ¢ abc-
uccoH xy=-3.

3. Hanummre ypaBHeHUs BCEX KACATENBHBIX K IpadMKy

dyskuun f(x) = 2¢° + 32, TIPOXOASILMY Yepes Haualo Koop-
JAHAT.

CamocroarencHas pabora N2 22,
NMPUMEHEHNE NPOMIBORNONR AN HCCNEADBAHNA
GYHKUUH HA MOHOTOHHOCTD M SKCTPEMYMBI.
Fpadmxu dymamin
Bapuanr 1

1. Ha#nure NpOMEAYTKH BO3PACTAHNA M YORIBAHNS, IKC-
TpeMyMH dyHuRE f(x)= (x+ 5)° (x - 3). [foctpoiite rpadmk
thyHximn.
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2. [pu KakoM 3HAYEHUH NapamerTpa a PyHKLHs UMeeT
MaKCHMyM, paBHblii 5? [I1s 37010 3HAYeHMs! @ IOCTPOIATE rpa-
¥k naHHOM QyHKIUHU.

y=a(x-1)(x-3)+a* -1

3. Haitnure o6nacth onpeneieHus, MpOMEXYTKH MOHO-

TOHHOCTH, TOYKH IKCTpEMyMa M 3KCTPeMyMbl DYHKLIHH

f(x) = (3—x)v/3 + 2x. TocTpoiite rpapux yHKIHH.

Bapuanr 2

1. Haitmire IpOMEXYTKHM BO3pacTaHus M yOBIBAaHHS, 9KC-
TpemyMbI yHKuH f(x) = (x — 1)* (x+ 3)*. Tloctpoiire rpadmk
hyHKIMH.

2. TIpu KakoM 3Ha4eHWH NapaMeTpa a QYHKUMs HMeeT
MMHMMYM, paBHbii 67 151 9T0r0 3Ha4eHHs a OCTPOHTE rpa-
(huk gaHHOM QYHKIMH.

y=a(x-1)(x+3)+a’+1

3. Haitnure o6sacTh onpeneneHust, TpOMEXYTKH MOHO-
TOHHOCTH, TOYKM 3KCTPEMYMa M 3KCTPeMyMbl (DYHKLIHH
£(x) = (1-4x)v1+ 8x. Ioctpoiite rpaduK GyHKIHH.

CamocTonTensHas pabora Ne 23.

MNpumeHeHne NPOU3BOAHON ANS HAXOXAESHUS
HanboNbLIMX U HANMEHbLLUMX 3HAYEHUIA BENNYNH

Bapmant 1
1. Haitnure HauboNbIlee M HAaMMEHbIIee 3HaYeHUs PYHK-

umu f(x) = xxz 3 Ha oTpeske [=2; 4].

2. Haiimute HauGosbiee U HaMMEHbLIiee 3HaYeHMst PYHK-
wn f(x) =—x* + 3|x—1| + 2 Ha otpe3ke [-2; 2].
3. Mycth @ ¥ b — MONOXUTEIbHBIEC YHCNIA, CYMMa KOTO-

glglx paBHa 14. Hailizure HauMeHblliee 3HAYCHHE BBIPAXCHUA

a b
BapuanT 2
|. Haitaure Haubopllee ¥ HAUMEHBIIee 3HaYeHUs QyHK-
x+2
wan f(x) = 4 5 Ha oTpeake [-6; 21.
X

2. Haiipare HauboJIbliee ¥ HaMMeHbLIee 3HaYeHUs QyHK-
wu f(x) =—x* + 4|x +1| — 6 Ha otpe3ke [-2; 1].
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3. IlycTb a 1 b — nonoxuTeNbHbIE YMCIA, CyMMa KOTOPBIX

- 4 25
paBHa 6. Haiinure HauMeHbImiee 3Ha9€HME BRIDOKCHHUA — + 5
a

KonTponbHbie paboTsi
KonTtponshas pabora N2 1. Yucnoesie GpyHkumm

Bapuanr 1
1. Haiinure obnacts onpenenenns GyHKUMM

_VxP+x=2
Jig) = p—

2. Onpenenure o6acTb 3HAYEHHIH QYHKUMM

f(x)= 3+ Vdx - x?

H nocTpoiite ee rpacduk.

3. INocrpoiite rpaduk GyHKIMH y = x° — 3|x| + 2 u Haii-
JIATE TIPOMEXYTKH MOHOTOHHOCTH.

4. Halinure MHOXeCTBO 3HaYeHUH hyHKUMK

y=x*-3|x| +2

Ha IIPOMEXyTKe X € [-1; 2].

5. Ioctpoiire rpaduk byHKHH y = 2x + |x — 1].

6. ns dynkumu f(x) = Y5x+ 2 Haitaure o6patHyio
byHKLHIO.

Bapuanr 2
1. Ha¥inure o6nacts onpeneneHus: GyHKLIMH

flx)= V16 — x2

x? <x—6
2. Onpenenure o6nacTs 3HaAYEHUI DYHKLIMH
f(x)=2-6x-x*
M IIOCTPOIiTE ee rpadHk.
3. Ioctpoiite rpaduk byuxumu y = x> — 4|x| + 3 u Haii-
IUTE MPOMEXYTKH MOHOTOHHOCTH.
4. Hailinute MHOXECTBO 3HaYeHHI DYHKLIMH
y=x’-4|x| +3
Ha poMexyTKe x € [-2; 3].
5. Tloctpoite rpaduk HyHKuMM y = 2x — | x + 3|.
6. Mnsa dyuxunu f(x) = J4x -7 Haitaure oGpaTHyIO
dynxumIo.

85



KoHtponuian paliora N2 2,
TowroHOMETPHYECKME DYHKLIUM

Bapuawr 1
1. BMMCIHTE 3Ha9eHME BRDAKCHKA

. s I n 4
4sin— —+ectg—+2cos—.
sm6+3tg ) _cg4 3

2. YIpOCTHTC BRPAXECHHE |
sin(x — n)cos(x + 2x)sin (47 — x)

sin [g + x)ctg(zn: - Jnc)ct;g[%"t + x)
3. Haiinute HauMeHbIIIeE B HAanBOTLELTIes SHAYSHNIT QYEK-

M y = 2sinx — 3cos’x + 1.
4. QupesieHTe HAMMEHBIHI NOGOXHTEIbHBLIT KEPHOA

dyrixim f (x) = Ssin(Bx +1;—] + 2cos[2x - E] + tE[%"‘ 2}

5. PeuinTe ypasHeHHeE cos[Sx - —E—] =1.

6. Tloctpoiire rpadmk GyHKIMY ¥ = 3sinx + 2|sinx| + 1.
Bapuaur 2
1. Bt HCIHTE 3HATCHHE BHIPAKCHUASA

2sin % +5ctg? % + tg% +6 cosg.

2. ¥npocTuTE BRIpAXEHHE
sin(® - x)cos{:%u + x]tg(x - 3?“)

cos(g - Jl:)ccus(-:fgE - x]tg(x - 11:)'

3. HaiinnTe HauMeHbInes i HaHGoNbIee 3HaYeHIs Qyuk-

UMK ¥ = 3cosx + 2sin’x - 1.
4. OnpesensTe HAMMCHBITHHE NTO0AKHTEARHALE MEPHAT

Gy S (x) = 35iﬂ[5x - %] + Scos(_"ix + E—) + ctg[% + ‘?J.
5. Pemrdte ypapHeHHE sin(?x + %) =1.

6. Tlocrpoiite rpadmk GyHKIMM ¥ = 4cosX — |cosx| + 2.




KonTponsHan patota N2 3.
Obparmie TpuroHoMeTPMUECKUE QYHKIIWM

Bapuanr 1
' 3
1. Buukcaure 3HageHue arctgl + arccos -—2—

2. HadnuTe of6AacTh ONpeeJeHIA M 0BIaCTE 3HAYEHHH
dyHxamm f(x) = darcsin (2x = 5) + 3m.

3. Peiunre ypabHeHMe arcsin®x - arcsinx — 2 = 0.
"

6
3. Haitaure pemienms ypaBHERHA 3:3(5:: + g) =12

4. Perryre HEPABEHCTBO arcCos X 2

6. Iloctpoitre rpadkk hyHKIME y = cos (arccos (| x] — 3)).

Bapmagr 2

3

1. BerasicuTe 3HaueHne arcetgl + arcsmT

2. Hastpwre obnacTs onpeneieHHs 4 O0IACTS IHAYEHHHA
dbyHxian f(x) = darccos(2x+7) + 2m. .

3. PemmTe ypaBHeHue arctg’ % - 4arctg§ -5=0.
4. PeuinTe HEPABEHCTBO arcsinx < -135‘

5. Haliaure pelueHHA ypaBHEHKES 2tg(3x - %] =1

6. MocTtpoifte rpadix dyrkinK y = sin{arcsin (2 — | x|)).

KonTponsHaga pabota Ne 4. Npocreiune ypasHeHm,
CHCTOMB YPABHOHMWH, HEPABEHCTBA

Bapuasar 1
Pemwute ypapHeHMs (1—~2).
1. 6sin’x — Scosx— 5=0.
2. 2sin’x + Ssinx cosx + Scos’x = 1.
Haiiante perueHust HepaseHCTs (3—4).
3. sinx + cosx > 0.
4, 2cos’x + cosx < 0.
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PemuTte cUcTeMEl YPaBHEHHRA (5—6).
cos(x — y) =0,
> {sin(x +y)=1
sinx +cosy =0,
& Linz x+cos’y =1,
Bapnanr 2
Pewnre ypasHenua {(1-2).

1. 6cos’x — 13sinx— 13=0.
2. 2sin’x — 3sinx cosx+ 3cos?x= 1.

Hajinure penreHast KepaBeHeTR (3—4).
3. sinx—cosx < 0.
4. 2sin*x —sinx < 0.
Pemmre cUCTEME YpaBHEHH (5—6).
s sin(x —y) =0,
“feos(x+y) =1
sinx +siny =90,

6.

sinxsiny = —%.

KonTtponenan paGora N2 5.

MpeobpasosaHne TPUrCHOMETPMHECKMX BhipaXeHWH

Bapmanr 1
|. Haliayme suadeHde RuIpaKeHus
2 cos 13° cos 43° - cos 56°

2sin 58°cos13° —sin 71°°

sin 12° +sin 10° _ tgll1°

sin12° —sin10° 1g1°

3. Hajigure o61acTh 3HAUCHHM QyHKIMK
f(x) = +3sin3x —cos3x - 1.

2. CpaBHHTE THCIA

1+sino

1 -sine

4, Haltouoe 3HaICHHE BRIDEKCHHA | —sna
eCcTH o e(g;x)utgaz A%.

B8
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5. Omnpenenyre HauMeHkIee ¥ HAMBORBIIICE IHAYCHHA
dyHKUMM Y = 5in2x + sin(% - Zx].
6. [MocTpoiiTe rpaduK ypaBHEHHE siny = sinx.

Bapuant 2
1. Haiinzite AaHaueHHE BHIpAKEHHA
2co0810° cos 70° — cos 80°

2 sin 40% cos 10° — sin 50°°

sin 32° + sin 22° i tg27°

sin 32° ~sin 22°  1g5°

3. Haitoure o6xacTs sHaveHHH HYHKITHH
f(x) = sin5x ++3cos5x +1.

2. CpaBnHTe 9HCIa

1+si 1-si
4. Halioure 3navenye Bupaxem{sJ anu —J ana’
{ 1-sino 1+sino
i
ECTHO €| —; 2R |HigH = ——,
( 2 ] BE="3
3. Onpencinre HagMeHbIee M HaubobLIES 3HAYCHHA
dbyaxium y = cns(g + Sx] +cos3x.

6. IToctpoitte rpadik ypaBHEHNSA COS Y = COSX.

KontponoHan pabora N 6.
TpuroHomeTpua (Mroroesas paborta)

Bapuant 1

5
2. Perure ypasenue (sinx — cosx)’ V4 — x2 = 0.

sin2o + tg2o
te2o.

. . 3 4
1. BLpicauTe 3HayeHHe sin arcsmg — arceos— |.

3. YUpociuTe BhlpaxeHue

sinxcosy = %,
4. Peuiure cHCTEMY YpaBHEHHIH :
cosxsiny = —3
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5. HasimuTe MHOXECTBO 3HAYEHIH DYHKIHH
12 . £ l]
= —arcsin] —=(sinx + cosx}—— |
1) = Zarcsin -1
6. Pemmme ypapseHue
J5 - 32 cosx — cos® x + 3sinx = 0.

Bapuanr 2

.3 4
1. BuumcnuvTe 3HAYEHHE oos(arcsm- + arccos-—].

5 5

2 Pcmxrrcypanﬂcnue(smx+cusx)3 1-xt=0.
2sin2a - sindo

3. ¥npocTire BHpaxe .
n HHe sinda + 2sin 20¢

COSXCOSy = %.
4. PermmyTe cHCTEMY ypaBHeHIHA i
sinxsiny = -3

5. Hatimrre MHOXECTBO 3HaYeHHH DYHKITHH

9 [3ﬁ+sinx—cosx]

flx}= —arccos w3

6. Pemmre ypasHerHe—sin’ x - 3 — 33 sinx = +3cosx.

KouTponbHas patota N2 7. BeiduGneHne npou3sogHsx
Bapsmanr 1
x> -3x+2
1. Haitgure npesen HyHKIHM lim————.
Aty +2x° -3
2. BHUHCAHTE 3HAYCHHE NPOM3BOAHOA (PYHKUIHH f(x)
B TOYKE X
a} f(x)=3sinx - cosx +tgx, x,=7/3;
6) f(xX)=2(3x-1)¥, x,= 1.
3. Hadigute TpOoH3BoaHyIO ByHKITMA
Fx)= 2sin3x —- 3cosx
= e .
4. Peinwre HepaseHeTBO f7(X) > 0, ecrm:

a) f(x)=2x* + 6x%; 6) f(x) =sinx + cosx.
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Bapuanr 2
3
1. Hatigure npeaen hyHKIINN hm#
=1 x" +4x° —5
2. BHYHCINTS JHAYEHHEe Mpon3sosHoil hyakuHu fix)
B TOMKE Xy :
8) f(x)=2sinx+ cosx - ctgx, X, = n/6;
6) f0) =32 — 1), = 2.
3. Hatinure npouasoniyio HyHKIKE
f[x) _ 2¢os3x — 3sinx
cos2x )
4, PewnTe HepaBeHCTBO f'(x) < 0, ecnn:

a) f(x)}=4x'- 6x*; 6) f(x)=sinx— cosx.

KoxTponuiian patora N2 8.
NMpumeHeHWN NPON3BOAHONR

Bapuanr 1
1. TesTo ABIXETCA 10 3aKoHY x{#) = 22 — 5¢ + 4r + 3. Omipe-
JeNHTe CKOPOCTE H YCKODSHHUE TEIA B MOMEHT BPEMeHM = 2.
2. HanummTe ypasHenne Kacate/bHoH, npobedeHHON
K rpaduky dryaxane f(x) = 3sin 2x B TOUKE X, = T
3. Haiigure nnol@ass TpeyroAbHHKa, 06pa3oBaHHOTO
OCAMH KOOROHHAT M KACATE/1LHOH, TPOREISHHOH K mapabore
f0)=4x— x* B TouKe x, = 3.
4, Haiipyre HanGonbinee B HAMMeHBIHIEE FHAYEHHA (hyHX-
wn f(x) =x° — 3x* — 9x + 10 Ha oTpeaxe [-2; 4].
5. Onpeaeayre NPOMEKYTKH MOHOTOHHOCTH 1 IKCTPEMY-
x—1
xt-2
6. Yucao 180 pasbeiime Ha TPH NOJIOKUTENLHBIX CIArae-
MLIX Tak, YTOOH ABa H3 HHX OTHOCHINCE KakK 1 : 2, a mpons-
BENCHHE TPex CnaraeMbix 10 HaubonemyuM,

Bapuaur 2
1. Teno mBICKeTC: NO 3aK0HY X(7) = 3£ — 4¢ + 81+ 1. Ompe-
JEAHTE CKOPOCTh M YCKODEHHE TE/1a B MOMEHT BpeMeHH 1= |.
2. Hanumunte ypasHeHHe KACATENBHOM, TIPOBEICHHOMN
K Tpachuky QyHKIMH f(x) = 4sin 3x B TOUKE X, = .

Me dysKImH f(x) =
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3. Haiiaute miolank TpeyrolbHUKa, 06pa3oBaHHOTO
OCSAMM KOOPIMHAT M KacaTeJIbHOM, MpoBeAeHHOMH K rapabojie
f(x) =x* + 3x B TOUKE X =—2.

4. Haiiure HauboJibllee ¥ HAMMEHBIIEe 3HAYeHUsI QYHK-
wan f(x) =x° — 9% + 15x + 1 Ha orpeske [-2; 6].

5. Onpenesnure MPOMEXYTKM MOHOTOHHOCTH U 3KCTPEMY-

x+1

Mbl yHKimu f(x) = 5 oy
- X

6. Yucno 300 pa3beiite Ha TPU MOJIOKHUTENbHBIX CJlarae-
MBIX TaK, 4TOOBI 1Ba H3 HUX OTHOCHIMCH Kak 2 : 3, a IPOU3-
BEJIEHHE TPeX c/laraeMbix ObUIO HAUOO/IBILIHM.

KonTponsHas pabora N2 9.
Mpou3soaHas u ee NPUMEHEHNA
Bapuanr 1

1. Pewrure HepaBeHCTBO f(x) > g'(xX), €ciiM H3BECTHO, YTO
f(x)=x+x-/5ug(x)=3x +x+4/7.

2. Harmuumre ypaBHeHHe KACaTesIbHOM, TTPOBEIEHHOM K rpa-
duky byuximm f(x) =x> +2x -8 B TOUKe ¢ abeimecoit xo = 3.

3. Tesio ABMXeTCS MO NMPSIMO# 110 3aKOHY x () = % -

—2t? + 4t - 2. Haiinure HaMMEHBILIYI0 U HaubOJIBIIYIO CKO-
pocTu Tena npu £ € [1; 4].

4. Haiinure ypaBHeHMe 0611e KacaTenbHOMH K napabonam
i) =X-5x+6u fi(x)=x"+x+1.

5. Ilpu KaKuX 3HaYeHHAX TapameTpa a pyHkumsa f(x) =
= 8 ax — asin 6x — 7x — sin 5x Bo3pacTaeT Ha BCEH YUCIIOBOH OCH
M HEe UMeeT KPUTHYECKHMX ToYeK?

6. IlpoBenuTe UcCeOBaHKE U TOCTpoiTe rpaduk hyHK-
_3xP+2x+2

LIMM
y x+1

BapuanT 2
1. Pemne HepaBeHCTBO f(X) > g’(.;c), €CJIM U3BECTHO, YTO
f(x)=2x-x*-Bug(x)=x’ +£2-+Jﬁ.

2. Harmyumre ypaBHeHHE KacaTe/IbHOH, ITPOBEAEHHOM K rpa-
duxy byHkumu f(x) =x* - 2x— 3 B TO4Ke ¢ abCLMCCOM X5 = 2.
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t
3. Teno ABMXETCS 1O MPSAMOH IO 3aKOHY x (1) = foees +

+3t? + 8t + 1. Haiimire HaMMEHBIITYIO ¥ HAUGOMTBILYIO CKOPO-
cruTenanpuz € [1; 4).

4. Haitnute ypaBHeHue oO11eit KacaTebHOIM K mapabonam
fi)=X+x-2u f(x)==2+Tx-11.

5. Ilpu xakux 3Ha4yeHusx napamerpa a GyHkuus f(x) =
= asin7x + 8ax + sin4x — Sx yObiBaeT Ha BCeH YUCIOBOM OCH
H HE UMEET KPUTHYECKHX TOYeK?

6. TIpoBenuTe UCCIENOBAHME M TIOCTPOiATE rpaduK HyHK-

2x? - Tx+5
Iy = ——,
x-3

KonTponbhan pabora N2 10 (urorosas)

Bapuanr 1

1. TTocTtpoiite rpacduk ypaBHeHHs sin (y — x) = sinx.

2. Peuure ypaBHenwue 6sin’x — Scosx — 5=0.

3. PemnTe HepaBeHCTBO sin 2x > V3cos2x.

4. Halimure HauMeHbIIee 3HaYEHUE BRIPAXKEHHSA

2tg’x + 8tgx + sin’y — 6siny.

5. Onpenenure yros MexIy AByMsi KacaTelIbHbIMH, MPo-
BeleHHbIMM U3 TOUKH (0; —2) K napaborne y = x°.

6. YUncno 450 npezictaBbTe B BUIE CYMMBI TPeX TOJIOXH-
TEJBHBIX CJIaraeMbIX, Ba U3 KOTOPBIX OTHOCATCS Kak 2 : 3,
a IPOM3BEICHME BCEX TPEX MMEET HauboIblLIee 3HAaYCHHE.

Bapuanr 2

1. TToctpoiite rpaduk ypaBHeHHS COs () — X) = COSX.

2. Pemute ypaBHeHue 7 cos’x — 13sinx— 13 =0.

3. Pemyte HepaBeHCTBO COS3X > J3sin3x.

4. Haitnure HauMeHblIee 3HaYeHHE BRIPAXEHUS

dctg’x + 16ctgx + cos’y + 4cosy.

5. OnpenenuTe yrojl MeXIy AByMsl KacaTelbHBIMH, IpO-
BefieHHBIMM 13 Touku (0; 2) K mapabore y = —3x%.

6. Yucno 420 npencraBbTe B BUIE CYMMBI TPEX TOJOXHU-
TeJIBHBIX CJIaraeMBIX, JBa W3 KOTOPBIX OTHOCATCA Kak 3 : 4,
a MpOU3BeIeHUEe BCEeX TpeX uMeer Haubonblee 3HaYeHHe.



‘7 3 U XBLIELO X304 Of ,

@0 [anins y z- ele|e-|elo| st | v || 2
‘ (oot 11] - 14

@0 | Al L € |1 |z |v]|o] ¢ S |6 1

= . Spieide = | -]-|-|-]¢| ]| & ||z
9+ X — £

= = Sag-=k = “l=l=|=1&]1 8 | & |€] 1

(o0+36)

- - %ﬁm_ I w 9¢ = L] = m=] Bl % t |u-| z
(oot ) 4

1 - mm : m W Sl ol E R Rl i - i~ (4]

B = m“n._m.wﬁwmﬂ G- |=| -] =|=|on] 9 | o |s] 2
- I

== = ww__m”m_&\ €D = ll = | = = |§l=] B L I |3

anend | BLOaL

o) £ (7} 5) o9 ((a | oa |sa|va | ca [ za |ia [ T

JNBLIODL N L9810




:ml sz'o— b I 60 |€—
L 0 z | 9 | 80 | ¢
bl
(0Z 5)
n{oyN{o1-} ¢ Bl € | & | ¥
{orindo} " _
N(s-02-) 50 45NN L
z 91 i :
o o oo-| c1| o |¢
z y ) .
pTow = go-| 1 | o |9
1 4 (4
s
£l 8 ve-lz- | ¢ | #
61 I
61 op = € |
€1 I




m u .M M .N nm UL + W A Iv
I Tz up uc u ﬁ?._m 14! 14 < [4 | g 14 3 I €1
b
= = B pEesfE) === =lEl W | B R 2
9 41
= = I a2 Bl el B el L 4 €]
o - 21 N _ _ _ _
= u £ £ T |o1] 2
= B d 4 T T 1. 1. 1
D1 T (4 14 s || 1
— = 0 90 = ENEIELE: 8 I €| z
= - I 8'0 - =1T=1=-1¢[ s r el 1 1%
€1
. % 3 x09 I =1 Z ||| + 6 S| T
6
m 3 i = =
. =~ 4| z p | s |og=| T | o1 v €1
) £ 4] o) 8d | L9 | 99 |sa | va | €4 zda |19 =._.=...._ asai




£ ¥
w
i
{7518 b 1A
91
£ 8
w
- z z ol — | = i L z
—+—
wu Ax
£ .
= ﬁl"_; L - | - s | 80 £
€1
ST
- T:& S = ] == ¥ | 960 I
I L .
= .M.Wl_ T = | = i~ € 90—
691 11 P
E . = ol ke | L | 80
611 €
4 9 ¢, 9
m\r IH MMQ §N+HH LT | 6 I C €

97



s e ﬂ £ = = == = | 8] 8C1 L 6 I 0z
ey + &
N 13
m N & L3
‘uug M| 0,502 M SO0—|90—| SI < 01 4 S I 4
‘Ul +.w
4 u
1
- °
4 u
3 mm 7 v ‘ €
Hug + U m_.l D, uis ﬂ SO|(80|0E— | ¥ 9 L £ [4 |
‘unL +m
¢ u
= = 80 ur i = = T 9 ¢'0- 90 ¥ <
[
= = 90 §~+H = = = = ¢ ¢'0 80 S I L
= =2 6 14 = = - — | S1-| st'0—| o0¢- £ T LI
= = L 9 = == = = | 91 SL0 Sl I I
| 0] €D 0 [ 9] 84 | L4 9d | s9 | rd % | d [ §: -eg N




. €0 =1 L € b | T
.Sn@*.ﬂmu—
L4
ﬁm 9
—_
uuy U
v E| ¢ z N |
.S cm_
|+|..|
wiy U
r=——"y
i ey 09 06| | 6 |¥| T
[ -x9-=4 £
A o guls [uis9 €| 09 0 nm| z -
1z~ Zurs [uisg 1 9% z |6T| 1
0zl 14 -l wo | T | 1] T -
09 L - | ¥90 | 90 |S1-| 1
4
— S vs | Sov S 8| 2z




6— §+mﬂ.§ = 1] I T |§T I 9- £ 4
g L1- £ 8 b - |- | s 5- “
: o= 91 ¢z| ¢ vl
.M.._-Hrw.ﬂ
99 9 ¥ 0 L|s-|z|solse| ¢ | ze1 |2] 2
e
m._-u..mn_ﬁ
97
r.m|+HmuA
st Pl (8 0] v | 9| e|ss|loo] z | s || 1
£ €
Sl
Z ¢
p=g m\(m"u:ﬂ-\ﬁ
Elp==""d sz
QHEH
_ g=g | EF=T4] | 1 _|_ .
W fgpe-= """ a6 ¥ 51 ¥
aHend | BLo2L
I5) 0 o) 8 | L9 | 99 |sd | va | €4 Mo |

100



OTBeTbl K CaMOCTOSITeNbHbIM paGoTam

Ne |3a- Bapuaur
pa- |na-
GoTsl | HHE 1 2
1 [2; 5) (2; 3]
5
. _; 3
1|2 (2,91 [3 ]
3 fx)=xX—-11x+18 fx)=x*+11x+24
VowiBaeT Ha (—w; %] Y6biBaer Ha [— %; +m]
|
H Boapaﬂae'rua[%, +w] H mapac]acrua[-m; _.?5..]
2
) DYHKIMS HEYeTHAas, (MyHKLIMS HeYeTHasd,
Hf(=)=-1 H f(=2)=-2
3 3 2
3
{ IMpaMaay=x+3 Mpamaa y=x-4
npux # | npu x # -1
INpamas y = 3x
: Ilapabonay = x> —2x + 3
3 |2 e (q;‘l :nagaﬁo- npu x € (—e<; 1) ¥ mpsimast
may=x—4x+ _ —
npnxe[l;-h») y—Zxrrper[l,+ )
BepxHsiA noJyokpyx- HUXHAA MOTYOKPYXK-
3 | HocTbC ueHTpoM (3; 0) HOCTB C HeHTpoM (2; 0)
W panuyca 3 H panuyca 2
1 MuHnyc MuHyc
2 cosa sina
Bl V6 B
2 5
1 1 1
2n 4 5w
2 +—+2mn, neZ —+2nn, —+2mn, ne Z
3 6 6
. sinm—zi cosa——j— sinm——E '::nt:s-m—i
5 25’ - 25 17’ &
24 15
= —— t ——
go - 20 3
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Ne |3a- Bapmnanat
pa- | aa-
0oTH | HHE 1 2
1 DyYHKUUA HeYeTHas DyHKUMA YeTHas
2| E0=[37] E()=| 3]
¢ Mpamag y=0npu Kocunycouna y = 3 cos 2x
1}l (#;30.}{;""“0“3‘ npH x € (—eo; 0) u npsiMas
y=73sin2x npu _ g
xe[0'+m§ y=3mnpux e [0; + )
1 f—2+n neZ —T—;+Im,nez
7 2 4n 4n
3 Kpnmy=\/;+2npn Kpusas y = —vJ/x + 1 npu
x>0uxvt§n,neN x>0ux¢;n,neN
1| D(f)=[-3-1]U[t:3] | D(f)=[4-2]U[24]
n_ 3n
E P =
8 |2 e [ & 4] [ ]
hy4 2n
3 —— —
3 3
1 3 4
4 3
2 x V3
9 =
2 2
HuokHsist oyoKpyKHOCTE | BepxHsisi MOMyoKpyX-
3 | y=—J1-x? cuentpom |Hoets y = V1 - x? ¢ uen-
(0; 0) u pammyca 1 tpoM (0; 0) u paauyca |
1 %"'MJEZ —%-!-Irn,nez
n o 3
10 | 2 |5+mn (1) arcsinz+mn, | ny +arccos> +2mn, ne Z
2 3 4
neZ
+ T n
3 -1) ‘g+m,neZ; :|:§+2M,REZ;
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Ne |3a- Bapuaur
pa- |ma-
GoTui | me 1 2
[—I)"arcsin%+m, neZ iarccos[-%)+2m, neZ
| 1 V2
V3 2
£ | 3-4\3 3-43
10 10
n T T
= KTl Z
3 15+ S,HEZ 18+ 3 ne
2 2
2 m;i%+2m,nez g+mr;(—l)"-%+m,nez
12 y =sin2x np4
y=sin2xnpu xe|-Z+2mmZ + 2mn
3 x € [2nn; = + 2mn] 2 2
Hy= —stxng uﬂy=—sm32;npn
xe(u+21m 2n+2mn), xe(5+2m;7+2m],
neZ
| V2 V2
2 2
13 | 2 —ctg7a —tg5a
T W T WA LI
7 skt Yo Z s s 3 Z
2 TR R Rkl BT T T TR
1 cos 2B cos2a
T T W W WA
; — Z — s —+—, Z
14 | 2 g 6 3'10 5"
Sians(®) =3  faws®) =1,5
1 a sin‘a
15 | 2 E(f) = [-20; 6] E()=1-5;21]
3 1 1
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Ne |3a- Bapuaurt
pa- |ma-
DoTeI | HBE 1 2
1 %+(—I)”-%+m,nez —%+(—l)"-g+nn,nez
—£+(—l)'|+I arcsing'—\éﬂm;
4 8 8 it AD
16 | 2| . N I+(_” arcsin — +mn,
—E+(—1)ﬂam8iﬂT+m, HEZ
neZ
n b1
3 E+2M; 2nn, ne Z 5+2m; 2mn, ne Z
1 -1; 2;E -2; I;E
3 4
17
2 4 -1
2
3 0 0
a)a,=1,a,=10,a,=25, a)a,=-2,a,=13,
1 | a,=46;6)a,=2,a,=1, a,=38,a,=73;6)a,=1,
a,=4,a,=9 a,=2,a,=4,a,=8
[MocnenoBarebHOCTE IMocnenopatenbHOCTD
18 | yObIBaeT ¥ OrpaHMyeHa: | yOBIBaeT M OrpaHHYeHa;
2<a, £ — IJ<a, < -
2 3
3 a)3; ES)l a)5; 6)~l~
: ] 4 t ] 3
| a)l12;6)5 a) 8;6) —6
19 | 2 a)3;6)0 a)3;6)0
3 I'paduk noctpoen I'pachuk nocrpoeH
: £'(x)=(3x+2)" (2x 1)’ x|f"(x)=(2x-3)* (3x +7)" x
x(42x+7) x(54x +34)
2 | FED=-5£O=-1, [ fO)=-4, f(1)=-2,
20 [O)=5 f(3)=2
[——+2m; n+2m]U 5 +2mn; —+2nn |U
3 2 6
3 41 3n Iln ]
2 ; —+2mn; —+2mn |,
[3+2m,2n+2m], [2*'"” 6+M
neZ nelZ
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Ne |3a- Bapuaur
pa- |na-
DoTHI | HHE 1 2
1 45° 60°
21 | 2 y=4x+27 y=4x+19
3 y=20xuy=-20x y=l6xuy=-16x
dyuxuma youisa- OyHKMUS YObIBa-
€T Ha MPOMEXYTKaX €T Ha POMEXYTKax
(—oo; =5] u [-1; 3], Bo3- | (=o0;=3]u[-]; 1], BO3-
1 | pacTaeT Ha MPOMEXYTKAX | PacTaeT Ha MPOMEXYTKax
[-5; ~1] & [3; +o0); [=3; =1] 1 [1; +o0);
L@ = f(=5) = f(3) =0, | fun(®) = f(=3)= f(1)=0,
nax = S(=1) =256 Jaax=f(=1)=16
2 | a=-2,y=-2%+8x-3 | a=5,y=5"+10x+11
22
S i 1
20)=[3+=) | o-[iee)
i hyHkuus soapacr3ae1‘ e 9GS
A IPONERITRRL 5 N IPOMEXYTKE —%; 0]
" yﬁunz:r[a{'a _:g‘; MEXYT™ | 4 y6uiBaer Ha mpoMeXyT-
fras) = £(3) = -é frus) = £(1) ==
1
|
fmnu(x) f( l)_ = fmuu(x)= f(_5)= _E
23

S (X) = f(-"i] =725,
S (X) = F(1) = f(2) =1

Jeans(®) = f(1)=1,
fmu(x) = f(_l) =-7

49 12 30
—mnpua=—ub=—
6 7 7
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OTBeTbl K KOHTPONbHbLIM paGoTram

Ne |3a- Bapuant
se] i 1 2
DoTHI | HME
1| D(f)=(-3%-2JU[1:3) | D(f)=[4;-2)U[3;4)
E(N=13;5], MO/TYOKPYX- E(f) =[-1; 2], nony-
2 HOCTS (x 2%+ OKpYXHOCTE (x — 3)* +
+(-3P=2%y23 +(-2=3%,y<2
I'pathuk byHKLMHM CHUM-
METPHYCH OTHOCHTEIBHO
ooropmmar, | [Pabus e o
yObiBaeT Hz;, npOMexgerax S o ENT Bt
3 —o0) —— | H 0 yOBIBaeT Ha NMPOMEXYTKAX
1 (—o0; 2] 1 [0; 2],
Boapacme'r Ham BO3pacTaeT Ha IPOMEXYT-
0 H[P_Q +°"'i Kax [-2; 0] m [2; +o0)
4 ye [ 2] ye[-13]
4’
5 = =
x’ -2 x*+7
6| s~ 76 =53
| 7 10
2 sin’x ctg’x
3 Pt =—2i-,ym=3 —4,ym—2-é-
4 In 4n
5 —“~+2£ neZ E-!-Z’w nelZz
2 40 5° 3 S |
I'paduxk y =3cosx+ 2 npu
T'padux y = Ssinx +1 xe —-E+2M£+2M]
& npu x € [2mm; m + 27| 2 "2

uy =sinx + | npu
x € (® + 2mm; 21 + 2mn),
neZ

Hy=5c0sx+ 2 nNpu

xe %+2m;}-§-‘-+2m A
neZ
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Ne | 3a- Bapunanar
pa- | na-
00THI | HHE 1 2
| S n
12 12
) D(f)=12; 3], D(f) = [-4; =31,
E(f) = [m; 5] E(f) = [2m; 5x)
3 —sin 1 -3tgl
3 4 —1.£ —],_J.._zi
2 2
o 1 zZ ﬂ+lart:tgl+ neZ
35+Sarclg + 5 ne 15 3 2 3 3
I'paduk hyHKuUMH I'padbuk QyHKLMH
6 y=|x| =3 npu y=2-|x| npu
xe[—-4-»2]U[2,4] xe[-3-1U[13]
1 n+2m;iarccosl+2m, —-123+2rm,nez
neZ
2 —£+m;—arctg4+m, E-Hm; arctg2+mn,ne Z
4 4
nelZz
In 3n
3 [--Z+2M T+2m] [-—T+2m 4+2m)
neZ neZ
[E-l- 2mn, -2—P—+ ZM]U [21:::; o 2m]U
4 2 3 6
4 _471:+2m 1;—4-21m] neZ [§6-E+2m :t+2rm] neZ
T T T
=—4— =i 2k 3
3 ¥ 2+2(2k+n), x 2(n+ )
y=g(2k—n); k,neZ y=12‘-(zk—n);k,nez
x=(~;)"-%+m, x=(—l)“-§+rm,
) y=:|:Tn+21tk y=(-1)’“‘%+nk
x=(-1y+.2 x=(—1)’"‘-§+a‘m,

y=:t%+2n:k;k.nez

=(-1)* -%-H;k; k,neZ
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Ne |3a- Bapuanr
pa- | na-
6oTnI | HEE 1 2
1 N6 1
2
2 Yucna paBHBI Yucna paBHBI
3 EN=1-31] E()=1-1;3]
5 | 4 Z =1
3
5 )’m:"l,ymzl Yicsios =_J5nyw=\/§
CemeifcTBa MpsiMBIX CemeifcTBa MpsIMBIX
6 y=x+2nn y=x+2nn
ny=—x+n(2n+1),ne Z uy=—x+2nn,ne Z
7
1 0 oy
25
2 .42 Iy
4 4
3 2cos’a tg'a
6 x=%+g(n+2k), x=§-+%(n+2k),
4 L. LA
y= 4+2(n 2k), y 4+2(4r: 2k),
k,neZ k,neZ
5 E()=[-6;2] E() =10; 3]
n T
6 —-—+2nn,ne Z -——+2m,ne Z
4 3
1 0 1
11
S(x)=3cosx+ S’(x)=2cosx~
+sinx++, —sinx+%,
7 | 2a cos”x sin” x
f,(lt_)_ll+\/§ f,(_:_:_)_nzﬁ
3 2 6 2
s | S(X)=25803x-1)% | f(x)=306(2x-1)",
f(=129-2% f(2)=34-3%
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Ne |3a- BapuanT
pa- |nma-
60THI | HHE 1 2
f(x)= f'(x)=
6sin2xcos3x + —6sin3xcos2x —
3 + 3sinxsin2x — — 3cosxcos2x +
— 4sin3xcos2x + + 4cos3xsin2x —
L 6cosxcos2x _| —6sinxsin2x
sin’ 2x cos?2x
d4a | (=o=2)U(0; +<) (0; 1)
[—3—“+2m;£+21m), (3—E+2M;7—n+2nn),
46 4 4 4 4
neZ neZ
1 v=8,a=14 v=9,a=10
2 y=6(x-1) y=12(mt-x)
3 20l 8
4
4 Srans®) = f(=1) =15, JuansX) = f(1) =8,
S @) = f(3)=-17 S ) = f(-2)=-T73
8 @OyHKIMSA BO3DPACTAET
Ha MpOMEXYTKe [2; +0°), DyHKIHSA BO3pACTaeT
yObiBaeT Ha MPOMEXYTKAX Ha TPOMEXYTKE
5| (e —2)m(V2:2]) (3 ).
1
o (®)=f2)=—F 3KCTPEMYMOB HET
()=7@)=7
6 40, 80, 60 80, 120, 100
1 (== 0) U (2 +) (=3 Q) U (5; +)
2 y=8x—17 y=2x-17
3 VD) =0(2) =0, V(D =0(1) = 13,
Vsl =0(4) =4 Vyansl?) =0(3) =17
9
1 )
4 y=—~§x+§ y=x-2uy=Tx-11
1
5 a>6 a<—
15
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Ne |3a- Bapuanr
pa- | na- 1 2
GoTHI | HME
. D(f) = (~=; 3)UG; +),
D(f) = (===;-HU y=0npux=1ux=2,5;
(—1; +o0), Hynei Her; y<0npu
y<Ompux<-I; x € (—o0; NU(2,5; 3);
y>0npux>-I1; y>0npu
yHKums Bospacta- xe (15 2,5)U(3; +o0);
er Ha_ HDOMCX_YFW thyHK1IMA Bo3pacTaeT
(—90; =2] u [0; +00) Ha MPOMEXYTKAX (—oo; 2]
6 | 1 yGhiBaeT Ha IPOMEXYT- ¥ [4; +°0) u y6riBaeT
Kax [-2; 1) u (~1; 0]; Ha npoMexyTkax [2; 3)
Yua¥) =)D =-10 | 343 ()= 2)=1
H Yinin(®) = 9(0) = 2; U Yin(X) =(4) = 9; BepTH-
BEPTHKAIBHAA ACHMNTO- | ot o0 o yra x = 3
Tax=—1 W HAKNOHHAS | oo oo g acMMMNTOTa
acuMnrota y=3x - 1; 5
»0)=2 y=2-1y(0) =3
CeMelcTBa NPAMBIX CemeicTBa NPAMBIX
1 |y=2x+2nmnuy=n+2mn,| y=2x-2mnuy=2mn,
ne 7 ne Z
J'I:I+ 2nn; —% + 2mn;
2 o
tam6+2m’nez (—l)"*'amsing+m,nez
10 [ 50 2mn m 2mn
T 2n ——— — e —— £l
3 [E+m;?+m).nez 18 3718 3
neZz
4 -13 =19
5 n- 2an:tg2~/5 - 2arctg2\/g
6 120, 180, 150 120, 160, 140
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